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  2شناسيزيست    

  

 )با تغيير1402(سراسري خارج از كشور                                                    » 1«گزينة- 1
هـاي هـا بـه سـمت مجـراي لولـههنگام عبور زام ياختكبه اسپرم است.  دياسپرمات زيمنظور تما

هـا ياختـه ،در نتيجـة ايـن تمـايز .دهد تا به زامه تبـديل شـوند ها رخ ميساز، تمايزي در آنزامه
چنين هسته فشـرده دهند.همشوند و مقدار زيادي از سيتوپلاسم خود را از دست ميدار ميتاژك
زايـي، وجود دارند در همه مراحل زامهسازهاي زامهسرتولي كه در ديوارة لولههايشود.ياختهمي

   )99، صفحه2شناسيستي(ز(توليد مثل)   هده دارند.خواري را برعها و نيز بيگانهپشتيباني و تغذيه ياخته
----------------------------------------------  

 )نژادپيمان رحيم(  » 3«گزينة- 2
. تمـام ايـن است كه هرمافروديـت نيـز نيسـتند ال، جانوران داراي لقاح داخليؤمنظور صورت س

ها را نيز مشـاهده اي نورونجسم ياختهتوان در آنجانوران داراي يك طناب عصبي بوده كه مي
  ها:كرد. بررسي ساير گزينه

  ماهي نادرست است. در رابطه با اسبك»: 1«گزينة
  در رابطه با حشرات نادرست است. »: 2«گزينة
  اين مورد فقط در رابطه با بيشتر پستانداران صحيح است. »: 4«گزينة

  )115، صفحة2شناسيزيست((توليد مثل)  
----------------------------------------------  

 )حسين كرمي(  » 2«گزينة -3
  ها:باشد. بررسي گزينه) رحم مي3) تخمدان و بخش (2ها، بخش () بيضه1بخش (
  ها در بيضه ساخته شده و در ابتدا قادر به حركت نيستند. اسپرم»: 1«گزينة
شـود هـا اووسـيت ثانويـه آزاد مـيز انبانـكبا رسيدن به سن بلوغ، هر ماه، از يكي ا»: 2«گزينة

شـمار زيـادي از تـوان خـروج گذاري نمـيگذاري)؛ پس دقت كنيد كه در هر بار تخمك(تخمك
  هاي جنسي (چندين ياختة جنسي ماده) را از يك تخمدان ديد. ياخته
طـور متوسـط هفـت روز طـول دهد كه بـهقاعدگي در روزهاي اول هر دوره رخ مي»: 3«گزينة

كنـد، ضـخامت آن زيـاد كشد. پس از آن، ديوارة داخلي رحم مجدداً شروع به رشد و نمو مي يم
  آيد. وجود ميها، حفرات و اندوختة خوني زيادي بهخوردگيشود و در آن چينمي

بينيد، مربوط بـه كـرم كبـد اسـت كـه نـوعي جـانور شكلي كه در صورت سؤال مي»: 4«گزينة
ين جانوران، يك فرد هر دو نوع دستگاه توليدمثلي نـر و مـاده را دارد. باشد؛ در اهرمافروديت مي

هـاي توليـد شـده كند. در نتيجه اسپرمهاي خود را بارور مي، هر فرد تخمكبنابراين در اين كرم
  كنند. هاي آزاد شده از تخمدان رسانده و لقاح ميهاي جانور خود را به تخمكدر بيضه

  )116و99،100،115هاي، صفحه2يشناسزيست((توليد مثل)  
----------------------------------------------  

 )رضا آرامش اصل(  » 2«گزينة- 4
شوند و شرط اساسي تقسيمهاي جانوري كه داراي دو جفت سانتريول هستند، تقسيم ميياخته

ي از دو مولكـول هاي دو كروماتيـدهاي دو كروماتيدي است. كروموزومشدن نيز وجود كروموزوم
DNAنيـز سـانتريول  2اند. اما دقت كنيد در تلوفـاز نوكلئوتيدي تشكيل شدهو چهار رشتة پلي

  ها:كروماتيدي هستند. بررسي گزينهها تكشود و در اين مرحله، كروموزومدر ياخته ديده مي
كروماتيدي اسـت هاي تككروموزومدر چرخة جنسي زنان، تخمك هاپلوئيد، حاوي»: 1«گزينة

شـود و در غيـر ايـن صـورت، و تنها در صورت شروع لقاح اووسيت ثانويه با اسپرم تشـكيل مـي
  شود. هاي مضاعف و دو كروماتيدي) از بدن خارج مياووسيت ثانويه (داراي كروموزوم

هـاي ياختـه و كروموزومباشدقرار دارد ديپلوئيد مي 1اي كه در مرحله پروفازياخته»: 2«گزينة
  باشند. در اين مرحله دو كروماتيدي مي

موجـود در نوكلئوتيدي دارد و اين گزينه در مورد ياختهد دو زنجيرة پليهر كروماتي»: 3«گزينة
    صادق نيست. 2مرحله تلوفاز

با فرض برخورد اسپرم (زامه) به اووسيت ثانويه كه داراي يك مجموعـة كرومـوزومي »: 4«گزينة
افتـد) بنـابراين اتفـاق مـي 2كنـد. (ميـوز شود و ميوز را تكميل ميباشد فرايند لقاح آغاز ميمي

شـروع كنند.توجه داشته باشيد كـه موردنياز براي تقسيم خود را تكميل ميرشتة دوكتشكيل
  )104و103هاي، صفحه2شناسيزيست((توليد مثل)  است. 2دوك در پروفازهايتشكيل رشته
----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(  » 2«گزينة- 5
هـاي اسـتروژن و تغيير ضخامت آندومتر (ديـوارة داخلـي) رحـم تحـت تـأثير غلظـت هورمـون

پروژسترون است. استروژن و پروژسترون باعث رشد ديواره داخلي رحم و ضخيم شدن آن شـده 
  كنند. حتمالي آماده ميو با اين كار رحم را براي بارداري ا

شود. در دوران قاعدگي ديواره رحـم ديوارة داخلي رحم در دوران قاعدگي و بارداري دچار تغييراتي مي
  شود. يابد و در دوران بارداري ضخامت آن حفظ ميكند و ضخامت آن كاهش ميريزش مي

بـه داخـل واژن بـاز گويند. اين قسمتتر شده كه به آن گردن رحم ميبخش پايين رحم باريك
بينيد ضخامت ديوارة رحم درسال يازدهم مي 7فصل 2گفتار 6طور كه در شكلشود همانمي

  بخش گردن آن زياد است. 
گوينـد . انتهـاي هاي فالوپ مـيها لولهبخش پهن و بالاي رحم به دو لوله متصل است كه به آن

ها قرار دارنـد و د هستند و در مجاورت تخمدانها شيپور مانند و داراي زوائد انگشت مانناين لوله
  )106و102هاي، صفحه2شناسيزيست((توليد مثل)  به آن متصل نيستند.  در شرايط معمول

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(  » 3«گزينة- 6
  همة موارد:بررسي. استكيسه منييدمثلي بدن مرد،ترين غده دستگاه تولفوقاني

  الف) مربوط به وزيكول سمينال است. 
  ب) اين مورد مربوط به وزيكول سمينال است. 

    ندارد.قطعاًتوانايي توليد و ترشح دو نوع پيك شيميايي دوربرد راكيسه منيج) نادرست،
  كليه و بيضه تأثير دارد. د) نادرست، هيپوتالاموس بر هيپوفيز اثر گذاشته كه آن بر فوق

  )101و100هاي، صفحه2شناسيزيست(توليد مثل)(  
----------------------------------------------  

 )ميلاد يعقوبي(  » 4«گزينة-7
هاي اولية به وجود آمـده، بعـد از تولـد تقسـيم خـود را دقت شود كه همه اووسيت»: 1«گزينة

  روند. بين ميها بدون انجام تقسيم ازكنند و تعداد زيادي از آنكامل نمي
هاي ديواره تخمدان و ... در هـر تخمـدان هاي انبانكي و ياختهاووسيت اوليه و ياخته»: 2«گزينة

  متوقف شده است.  1باشند. تنها اووسيت اوليه در پروفازدو كروماتيدي مضاعف مي
دان فاقـد باشـد، تخم ـدقت كنيد با توجه به آن كه فرد در انتهاي دوره جنسي خـود مـي»: 3«گزينة

  اي كامل نشده است. باشد زيرا تقسيم هيچ اووسيت اوليهاووسيت ثانويه و جسم قطبي اول مي
،3هاي انبانكي در هر انبانك تعداد بيشتري دارند و مطابق توضـيحات گزينـة ياخته»: 4«گزينة

  ها در اطراف اووسيت ثانويه و جسم قطبي اول قرار ندارند. اين ياخته
  )105تا103هاي، صفحه2شناسيزيست((توليد مثل)  

----------------------------------------------  
 )ميثم شايعي(  » 3«گزينة-8

زايــي، اســپرماتوگوني، اسپرماتوســيت اوليــه و اسپرماتوســيت ثانويــه تقســيم در مســير اســپرم
خته پـيش از خـود ها از تمايز و نه تقسيم ياكنند. همچنين اسپرمسيتوپلاسم خود را كامل نمي

  آيند. هاي سرتولي به وجود ميها در مجاورت با ياختهاند. تمام اين ياختهحاصل شده
  ها:بررسي ساير گزينه

  باشند. هاي هاپلوئيد تنها داراي يك كروموزوم براي تعيين جنسيت ميدقت كنيد ياخته»: 1«گزينة
  انايي توليد انرژي را دارند. هاي ذكر شده در راكيزه خود توتمام ياخته»: 2«گزينة
 ،پتاسـيم-سـديميم و پتاسيم به كمـك پمـپ ها، براي عبور يون سدتمام اين ياخته»: 4«گزينة

  )100و99هاي، صفحه2شناسيزيست((توليد مثل)  كند.را مصرف ميATPمولكول پر انرژي
----------------------------------------------  

 )ا عابديعليرض(  » 3«گزينة- 9
يابــد. در هنگــامرشـد و نمــو ديــواره داخلـي رحــم تــا بعــد از نيمـه چرخــة رحمــي ادامـه مــي

شــود. پــس ازباشــد آزاد مــيگــذاري اووســيت ثانويــه كــه فاقــد كرومــوزوم همتــا مــيتخمــك
  يابد. شود، ولي فعاليت ترشحي در آن افزايش ميگذاري سرعت رشد ديواره رحم كم ميتخمك

  ها:هبررسي ساير گزين
چرخـه رحمـي مشـاهده 24ترين حفرات ديواره رحم در حدود روزنادرست. عميق»: 1«گزينة
LHمي   دهد. حدود روز چهاردهم دوره رخ ميشود در حالي كه افزايش يكبارة هورمون

  ست.كتاب درسي اين مورد نادرست ا10و 9هاينادرست. با توجه به شكل»: 2«گزينة
هـاي هاي ماهيچة صاف ديوارة تخريـب شـدة رگنادرست. در خون قاعدگي، ياخته»: 4«گزينة

  )106تا104هاي، صفحه2شناسيزيست((توليد مثل)  خوني وجود دارد.
----------------------------------------------  

 )محمدرضا دانشمندي(  » 4«گزينة- 10
ــه ــپرماتوگياخت ــاي حاصــل از تقســيم اس ــهه ــه (زاموني (زام ــه) وزا)، اسپرماتوســيت اولي ياخت

باشد كه فقط در اسپرماتوسيت اوليه، تتراد (ساختار چهار كروماتيدي) زا) مياسپرماتوگوني (زامه
  ها:شود. بررسي ساير گزينهمشاهده مي 1در ميوز
امـا كننـدميزراهي و همچنـين پروسـتات، مـايع قليـايي ترشـح مـي –غدد پيازي»: 1«گزينة
  كنند. ها تنها از غده پروستات عبور مياسپرم
ها هستند كه فقـط ياختك و زامهلاد داراي كروموزوم غيرمضاعف، زامهاي تكياخته»: 2«گزينة
  ساز و ورود به اپيديديم را دارند. ها توانايي خروج از لوله اسپرمزامه

ساز، اسـپرماتيدها هسـتند هاي اسپرم هدار موجود در لولهاي تاژكياختهه ازويك گر»:3«گزينة
هـاي ثانويـه اسپرماتوسـيت 2باشـند كـه از تقسـيم ميـوز كه داراي كروموزوم غيرمضـاعف مـي

هـا آيند. اسـپرمهاي دو كروماتيدي) به وجود ميهاي هاپلوئيد و مضاعف حاوي كروموزوم(ياخته
عف هستند از تمايز اسـپرماتيدها موزوم غيرمضاودار داراي كرهاي تاژككه گروه ديگري از ياخته

  )100و99هاي، صفحه2شناسيزيست((توليد مثل)  شوند.ها) ايجاد ميياختك(زام
----------------------------------------------  

  3شناسيزيست   
  

 )محمدمهدي آقازاده(  » 2«گزينة-11
  بررسي همة موارد: درست هستند.  » د«و» ج«موارد

توانـد آلي و گروه فسفات در ساختار نوكلئوتيد به قند متصل هستند.  گروه فسفات نميالف) باز
  در تشكيل پيوند غيراشتراكي شركت كند.  

ضلعي داشته باشـند. قنـد در تشـكيل توانند در ساختار خود حلقة آلي پنجب) قند و باز آلي مي
  پيوند هيدروژني دخالت ندارد.  

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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دار هستند و اين بازها اگر در ساختار مولكولاي دو حلقة آلي نيتروژنج) بازهاي آلي پوريني دار

ضلعي) با باز مقابل خود پيونـد هيـدروژني  6تر خود (حلقةدنا قرار بگيرند، از طريق حلقة بزرگ
  كنند.  ايجاد مي

اسـتر شـركت كننـد. قنـد توانند در تشـكيل پيونـد فسـفوديد) قند و فسفات در نوكلئوتيد مي
توانـد بـا قنـد همـان نوكلئوتيـد و قنـد اند با باز آلي و دو گروه فسفات و فسفات هـم مـيتومي

  )4 ة، صفح3شناسيزيست(هاي اظلاعاتي)(مولكول  نوكلئوتيد ديگر پيوند اشتراكي برقرار كند.
----------------------------------------------  

 )جواد اباذرلو(  » 3«گزينة- 12
گيرد و خطـي اسـت. ها با ايجاد پيوندهاي پپتيدي بين آمينواسيدها شكل ميساختار اول پروتئين

اين پيوند در واقع نوعي پيوند اشتراكي است؛ پس اولين پيوندهاي اشتراكي در ساختار اول تشكيل
پپتيدي، منشـأ تشـكيل هايي از زنجيرة پليگردد.  پيوندهاي هيدروژني تشكيل شده بين بخشمي

هـا هسـتند؛ پـس اولـين پيونـدهاي هيـدروژني در سـاختار دوم تشـكيل روتئينساختار دوم در پ
ها، با تشكيل پيوندهايي مانند هيدروژني، اشتراكي و يـوني تثبيـت گردند. ساختار سوم پروتئينمي
گردد و همچنـين ها پيوند اشتراكي تشكيل نميشود؛ از آن جايي كه در ساختار چهارم پروتئينمي

هاي با ساختار سوم و فاقد ساختار چهـارم اسـت، اي از پروتئينه ميوگلوبين نمونهبا توجه به اين ك
  گردد، ساختار سوم است.  توان گفت آخرين سطحي كه در آن پيوند اشتراكي تشكيل ميمي

شـود. تشـكيل ايـن ها، پيوند يوني تشكيل مـيها برخلاف ساختار دوم آندر ساختار سوم پروتئين
  كنند.  پيوندهايي مانند هيدروژني و اشتراكي، ساختار سوم پروتئين را تثبيت ميپيوندها و همچنين
  ها: بررسي ساير گزينه

گريز است؛ به اين صورت كههاي آبكنشها در اثر برهمتشكيل ساختار سوم پروتئين»: 1«گزينة
شوند تا در معـرض آب نزديك (نه دور!) ميگريزند، به يكديگرآمينواسيدهايي كه آبRهايگروه

  گريز نيستند.  همة آمينواسيدها لزوماً آبRهاينباشند. دقت كنيد كه گروه
ها،ها (الگوهايي از پيوندهاي هيدروژني) همانند ساختار سوم آندر ساختار دوم پروتئين»: 2«گزينة

  تواند پيوند هيدروژني برقرار شود.  پپتيدي ميپليهايي از زنجيرةتنها بين بخش
پپتيـدي در كنـار گيرد كه دو يـا چنـد زنجيـرة پلـيساختار چهارم هنگامي شكل مي»: 4«گزينة

گيـري ها نقشي كليدي در شـكليكديگر پروتئين را تشكيل دهند. در اين ساختار هريك از زنجيره
شود امـا ها ناميده ميدر كنار هم ساختار چهارم پروتئينپروتئين دارند. نحوة آرايش اين زيرواحدها

  دقت كنيد كه ميوگلوبين پروتئيني با ساختار سوم است. 
  )17و16هاي، صفحه3شناسيزيست(هاي اظلاعاتي)(مولكول  

----------------------------------------------  
 )ارسلان محلي(  » 2«گزينة- 13

هـا از هاي همراه آن يعني هيسـتونيد پيچ و تاب فامينه، باز و پروتئينقبل از همانندسازي دنا با
شـود. هـايي انجـام مـيآن جدا شوند تا همانندسازي بتواند انجام شود.  اين كارها با كمك آنزيم

كند.  پس از باز شدن مـارپيچ دنـا، سپس آنزيم هليكاز مارپيچ دنا و دو رشته آن را از هم باز مي
كنند تا يك رشته دنا در مقابل رشته الگـو سـاخته ها با همديگر فعاليت ميز آنزيمانواع ديگري ا

  ها: بررسي ساير گزينهشود.
هـايي اسـت كـه طور كه گفته شد دنابسـپاراز تنهـا يكـي از آنـزيمهمان»: 3«و» 1«هايگزينه

ن آنـزيم، شـود. اي ـها پس از باز شدن مـارپيچ دنـا توسـط آنـزيم هليكـاز شـروع مـيفعاليت آن
كند و همچنين پس از برقراري هـر نوكلئوتيدهاي مكمل را با نوكلئوتيدهاي رشتة الگو جفت مي

  كند.  استر، رابطة مكملي نوكلئوتيدها را بررسي ميپيوند فسفودي
طور كه گفته شد قبـل از همانندسـازي دنـا بايـد پـيچ و تـاب فامينـه، بـاز و همان»: 4«گزينة

ها از آن جدا شوند تا همانندسازي بتواند انجام شـود.  ايـن ن يعني هيستونهاي همراه آپروتئين
  )12و11هاي، صفحه3شناسيزيست(هاي اظلاعاتي)(مولكول    شود.هايي انجام ميكارها با كمك آنزيم

----------------------------------------------  
 )علي زماني(  » 2«گزينة- 14

شود، بنابراين تعداد پيوندهاي پپتيديها چون چند زيرواحد ديده مييندر ساختار چهارم پروتئ
ها بستگي دارد. مثلاً اگر چهـار زنجيـره وجـود داشـته باشـد، تعـداد پيونـدهاي به تعداد زنجيره
  ها: بررسي ساير گزينهست. اتر از كل آمينواسيدهاعدد كمپپتيدي چهار

انـواعي از پيونـدهاي لاوه بـر پيونـدهاي پپتيـدي، هـا، ع ـدر ساختار سـوم پـروتئين»: 1«گزينة
  شود.ميديدهاند نيزاشتراكي كه در خود ساختار سوم تشكيل شده

اند، در تمـام سـطوح بعـدي پـروتئين تر تشكيل شدهنكته: تمامي پيوندهايي كه در سطح پايين
ود امـا تشـكيل شـشوند. مثلاً خود پيوند پپتيدي در هر سطحي از پروتئين مشاهده ميديده مي

  پيوند پپتيدي فقط براي سطح اول است.
  شود.  ها، پيوند پپتيدي مشاهده ميدر ساختار دوم پروتئين»: 3«گزينة
شـود و در هـا ايجـاد مـيالگوهايي از پيوندهاي هيدروژني در سـاختار دوم پـروتئين»: 4«گزينة

  )17و16هاي، صفحه3ناسيشزيست(هاي اظلاعاتي)(مولكول  ها نيست.ساختار اول پروتئين
----------------------------------------------  

 )پارسا فراز(  » 2«گزينة-15
حفـاظتي و هـاي پيشـنهاد شـده بـراي همانندسـازي دنـا، همانندسـازي حفـاظتي، نيمـهانواع طـرح

اـيش مزلسـون و اسـتال نشـان داد كـه همانندسـازي د  نـا، غيرحفاظتي (پراكنـده) بودنـد. نتـايج آزم
  هاي حفاظتي و غيرحفاظتي (پراكنده) است. حفاظتي است. پس سؤال در ارتباط با همانندسازينيمه

شـوند و در همانندسـازي هاي دناي اوليه حفـظ نمـييك از رشتهدر همانندسازي پراكنده، هيچ
  ماند.  حفاظتي، دناي اوليه به صورت دست نخورده باقي مي

  ها: بررسي ساير گزينه
در طـي هـر نـوع فراينـد همانندسـازي، ضـمن تشـكيل دنـاي جديـد، پيونـدهاي »: 1«گزينة

  شود.  استر تشكيل ميهيدروژني و فسفودي
در هر سه طرح همانندسازي، تعداد و ترتيب نوكلئوتيدهاي به كار رفتـه در دناهـاي »: 3«گزينة

هـاي موجـود در اليجديد يكسان است. اما دقت كنيد كه در هر دنا دو رشته وجود دارد كـه تـو 
  ها نسبت به هم مكمل (نه يكسان!) است.   آن

حفاظتي و هم در همانندسازي غيرحفاظتي، نوكلئوتيـدهاي هم در همانندسازي نيمه»: 4«گزينة
هاي جديدشود. در همانندسازي حفاظتي، رشتهجديد به هر دو ياختة حاصل از تقسيم وارد مي

  )10و 9هاي، صفحه3شناسيزيست(هاي اظلاعاتي)(مولكول         .شونددنا تنها به يك ياخته وارد مي
----------------------------------------------  

 )نياعلي داوري(  » 1«گزينة- 16

ب نمايانگر رنابسپاراز، رشـتة الگـوي مشخص شده در اين شكل به ترتيCوA،Bهايبخش
  بررسي همة موارد: درست است.  » ب«هستند.  تنها موردرونويسي شدهدنا و رناي

اسـيدها در هر سه بخش مشخص شده در اين شكل داراي اتم نيتروژن هستند.  نوكلئيـكالف)
  هاي آمين خود اتم نيتروژن دارند.  ها در گروهبازهاي آلي و پروتئين

شود و بخش كوچكي از رنا ساختهدر مرحلة آغاز رونويسي رناي ساخته شده از دنا جدا نميب)
  شود.  مي
اگـر ايـن شـكل مربـوط بـه هـا صـادق اسـت. لفظ رناي بالغ تنها براي رناي پيك يوكاريوتج)

. در ضـمن اسـتشـدهتوان گفت كـه رنـاي پروكـاريوت بـالغ مينهاي پروكاريوتي باشد،ياخته
  ها هسته ندارند.  وتپروكاري

Bد) هاي ديگر موجود در اين مولكول دنـا، رشتة الگو است اما در ژندر اين ژن همواره رشتة
B   يا رشتة مقابل آن الگو باشند.  ممكن است رشتة

  )25تا22و15تا4،12هاي، صفحه3شناسيزيست( )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )فرشيد خليلي(  » 1«گزينة-17
  بررسي همة موارد: كند.  عبارت مورد نظر را به درستي تكميل مي» ج«تنها مورد

دستخوش تغييراتي در حين رونويسـي و يـا پـس از آن شـود. ممكن استرناي پيكب)والف
تـوان گفـت ايي از مولكول رنـاي پيـك اسـت. بنـابراين نمـيهيكي از اين تغييرات حذف بخش

  همواره رناي موجود در سيتوپلاسم با رناي مشابه موجود در هستة همان ياخته تفاوت دارد.  
شود. در مرحلة آغاز و طويل شـدن، رنـا در همة مراحل رونويسي حباب رونويسي تشكيل ميج)

پايان رونويسي نيز از جايگـاه پايـان، رونويسـي شود. دقت داشته باشيد كه در مرحلةتشكيل مي
  شود.  استر در همة مراحل تشكيل ميتوان گفت پيوند فسفوديصورت گرفته و در نتيجه مي

هـاي ديگـر يكسـان يـا رشتة مورد رونويسي يك ژن ممكن است با رشتة مورد رونويسـي ژند)
  )26تا23هاي، صفحه3شناسيزيست( )جريان اطلاعات در ياخته(      متفاوت باشد.

----------------------------------------------  
 )پورعلي حسين(  » 4«گزينة- 18

مولكول حاصل از همانندسازي دنا است كه از اتصال دئوكسي ريبونوكلئوتيـدها (نـه »:1«گزينة
  شود.  ريبونوكلئوتيدها!) ايجاد مي

ست كـه بـين دو رشـته پيونـد هيـدروژني (نـه مولكول حاصل از همانندسازي، دنا ا»:2«گزينة
  اشتراكي!) برقرار است.  

  ها هسته ندارند.  پروكاريوتبه عنوان مثال»:3«گزينة
گـروه هر مولكول حاصل از رونويسي، رنا است كه دو انتهاي آزاد دارد. در يك انتهـا»: 4«گزينة

  رد. فسفات آزاد و در انتهاي ديگر گروه هيدروكسيل آزاد وجود دا
  )23و14تا11هاي، صفحه3شناسيزيست( )تركيبي(  

----------------------------------------------  
 )فواد عبداالله پور(  » 2«گزينة-19

است. پيوندهاي هيدروژني بين بازها، دو رشتة دنا را در مقابل هـم دناي الگورشتة» ب«مولكول
  باشد.  پيوندهاي هيدروژني قابل مشاهده نميدارد. در يك رشته از مولكول دنانگه مي

  ها: بررسي ساير گزينه
ها، رناي پيك ممكن است دستخوش تغييراتي در حين رونويسـي و يـا در يوكاريوت»: 1«گزينة

هايي از مولكول رنـاي پيـك اسـت.  بنـابراين پس از آن شود.  يكي از اين تغييرات حذف بخش
  ساخته شده است.   2حتماً توسط رنابسپارازمولكول (الف) رناي پيك بوده و

  در ساختار مولكول رنا، باز آلي تيمين به كار نرفته است.  »: 3«گزينة
ها باپس از فعاليت آنزيم هليكاز، طي همانندسازي مولكول دنا، انواع ديگري از آنزيم»:4«گزينة

تـرين اخته شـود.  يكـي از مهـمكنند تا يك رشتة دنا در مقابل رشتة الگو سهمديگر فعاليت مي
كنـد، دنابسـپاراز اسـت. ها كه نوكلئوتيدهاي مكمل را با نوكلئوتيدهاي رشتة الگو جفـت مـيآن

  شود. اي به منظور ساخت دنا مشاهده ميياختهبنابراين فعاليت بيش از دو نوع آنزيم درون
  )26تا23و11،12هاي، صفحه3شناسيزيست( )تركيبي(  

----------------------------------------------  
 )هادي وصالي(  » 4«گزينة- 20

مرحلة رونويسي (آغاز، طويـل شـدن و پايـان)  3شود. بنابراين هرانداز رونويسي نميگاه راههيچ
مورد نظر است. در تمامي مراحل به علت ايـن كـه از نوكلئوتيـدهاي آزاد سـه فسـفاته اسـتفاده 

گيرد. همچنين هنگام تشـكيل پيونـد راكي با مصرف آب صورت ميشود، شكستن پيوند اشتمي
  دهد.  شود. پس در تمام مراحل چنين اتفاقي رخ مياستر نيز پيوند اشتراكي تشكيل ميفسفودي

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 



 
  4:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي      شهريورماه14آزمون            

  
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود.  در مرحلة آغاز، زنجيرة كوتاه رنا از دنا جدا نمي»:1«گزينة
مراحل طويل شدن و پايان رونويسـي حركـت رنابسـپاراز بـر روي دربه عنوان مثال»:2«گزينة

  شود نه طويل شدن!  شود. اما توالي پايان، در مرحلة پايان رونويسي ميژن ديده مي
اسـتر شكسـته گـاه پيونـد فسـفوديدر طي رونويسي برخلاف همانندسـازي، هـيچ»:3«گزينة
  )23و22هايصفحه ،3شناسيزيست( )جريان اطلاعات در ياخته(  شود.نمي

----------------------------------------------  
  1شناسيزيست   

 
 (فاطمه خوشحال)  »4«گزينة- 21

اي همـراه برخلاف سايرين درست است. بازجذب با ورود مواد به شبكة مويرگي دورلولـه 4گزينة
  ساير موارد:بررسيشود.است. مواردي مثل بازجذب آب بدون مصرف انرژي انجام مي

شود. تراوش با خروج مواد از شـبكة مـويرگي كلافـك ) تراوش تحت تاثير فشار خون انجام مي1
  همراه است.

خـون،  pH اي گرديزه همراه است. ترشح در تنظـيم ميـزان ) ترشح با ورود مواد به بخش لوله2
  خون نقش دارد. pHكربنات هم در تنظيماما بازجذب بي .نقش مهمي دارد

انـدازه وارد براسـاسراوش با ورود مواد به درون كپسول بومن همراه است. در تراوش، مـواد ) ت3
گيرد. پس همين ورود مواد بر اسـاس انـدازه صورت نميديگريشوند و هيچ انتخابگرديزه مي

  )74و73هايصفحه ،1شناسيزيست((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)    نيز نوعي انتخاب است.
------ ----------------------------------------  

 (فاطمه خوشحال)  »3«گزينة- 22
دهـد و بـازي شـدن كربنات را افزايش مياسيدي شدن خون ترشح يون هيدروژن و بازجذب بي

خون برعكس. موارد ج و د (اسيدي شدن خون) باعث افزايش ترشح يون هيدروژن و موارد الـف 
  بررسي همة موارد:شود.كربنات ميجذب بيو ب (بازي شدن خون) باعث كاهش باز

كربنـات از الف: هورمون سكرتين از دوازدهه ترشـح شـده و باعـث افـزايش آزادسـازي يـون بـي
يابـد. كربنات از خون، خاصيت اسيدي خـون افـزايش مـيشود. با برداشت يون بيلوزالمعده مي

  .روداچ خون به سمت بازي ميپس با كاهش ترشح اين هورمون، پي
هاي كناري غدة معده، باعث افـزايش ترشـح اسـيد معـده ب: هورمون گاسترين با تاثير بر ياخته

  دهد. شد. با برداشت يون هيدروژن از خون، بدين طريق خاصيت بازي خون را افزايش مي
يابـد. اكسـيد از بـدن كـاهش مـيديكاهش انقباضات ديافراگم و تهويه ششي، دفع كـربنباج: 

  شود.اچ خون اسيدي ميشود و پياسيد توليد ميد با آب واكنش داده و كربنيكاكسيديكربن
ل از مصـرف حاصـترين ليپيدهاي رژيم غذايي هستند. اسيدهاي چربريدها فراوانگليسد: تري

  شود.اچ خون ميباعث اسيدي شدن پيآن،
  )74صفحة ،1شناسيزيست((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  

----------------------------------------------  
 (فاطمه خوشحال)  »1«گزينة- 23

پوشـاني سرخرگ آئورت و بزرگ سياهرگ زيرين، هـمكليويانشعاباتطبق شكل كتاب درسي
  بررسي ساير موارد:بيشتري در نيمة چپ بدن دارند.

  تر است. ) آئورت به نيمة چپ بدن نزديك2
سـياهرگ گيـرد. بـزرگسبت به سياهرگ كليه قـرار مـي) سرخرگ كليه در موقعيت بالاتري ن3

تــر اســت. در نتيجــه ســرخرگ كليــة راســت از پشــت زيــرين بــه نيمــة راســت بــدن نزديــك
  كند.سياهرگ زيرين عبور ميبزرگ

  كنند.انشعاب ايجاد مي 2انشعاب و سياهرگ كلية راست را 3) سياهرگ كليه چپ را4
  )74و70هايصفحه ،1شناسي تزيس((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  

----------------------------------------------  
 (فاطمه خوشحال)  »4«گزينة- 24

تــرين مــادة دفعــي آلــي در ادرار اســت. كبــد، آمونيــاك را از طريــق تركيــب آن بــااوره فــراوان
شـتر از كبـدي بيدر نتيجه غلظـت آن در سـياهرگ فـوق .كنداكسيد به اوره تبديل ميديكربن

  بررسي ساير موارد:كبدي است.سياهرگ باب
هـا باعـث پذيري زيادي در آب ندارد. رسوب بلورهاي اوريك اسيد در كليهاسيد انحلال) اوريك1

هـاي مفصـلي شود. نقرس يكي از بيماريايجاد سنگ كليه و در مفاصل باعث بيماري نقرس مي
  .اب آنها همراه است(نه كليه!) و التهمفاصلشدناست كه با دردناك

) ويژگي سمي بودن اوره از آمونياك بسيار كمتر است و بنـابراين، امكـان انباشـته شـدن آن و 2
پذير است. پس قسـمت اول ايـن گزينـه بـه اوره و قسـمت دوم ايـن دفع با فواصل زماني امكان

  گزينه به آمونياك مربوط است.
هـا، شـود. از تجزيـة مسـتقيم پـروتئينسرعت به مرگ منجر مـي) تجمع آمونياك در خون به3

شـود. پـس شود. از تجزية موادي مثل آمينواسيدها آمونيـاك حاصـل مـيآمينواسيد حاصل مي
  شود.ها حاصل نميآمونياك از تجزية مستقيم پروتئين

  )75 ةصفح ،1شناسيزيست((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 (فاطمه خوشحال)  »2«گزينة-25
) 1تشـنگي در هيپوتـالاموس (رد گزينـة  اگر غلظت خوناب از حد مشخصـي فراتـر رود، مركـز 

شود كه نتيجه آن فعال شدن مركز تشنگي و تمايل به نوشيدن آب و از طرف ديگـر تحريك مي

)، بازجـذب آب را 2ةها (درستي گزينترشح هورمون ضد ادراري است. اين هورمون با اثر بر كليه
 )3(گزينة .كند) و به اين ترتيب دفع آب از راه ادرار كاهش پيدا مي4دهد (گزينةافزايش مي

  )75ةصفح ،1شناسيزيست((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 (هادي احمدي)                                                                                          »3«گزينة- 26
دومين انشعاب سرخرگ وابران از پشت قسمت صعودي و نزولي لوله هنلـه عبـور  -الف) درست

  مي كند.
  با توجه به شكل كتاب صحيح است.  -ب) درست
  مجراي جمع كننده جزو نفرون نيست. -ج) نادرست
 د) درست 

  )72صفحة ،1شناسيزيست(مزي و دفع مواد زائد)(تنظيم اس  
----------------------------------------------  

 (هادي احمدي)  »1«گزينة-27
  بررسي موارد :
  محلول نمك بسيار غليظ توسط غدد راست روده اي به روده ترشح مي شود. -الف) نادرست
  ع مواد زائد نيتروژن دار ندارند.در ماهيان آب شيرين آبشش ها نقشي در دف -ب) نادرست
  فقط دوزيستان توانايي بازجذب آب از مثانه را دارند. -ج) نادرست
 منظور عبارت پرندگان و خزندگان است كه هر دو گروه قلب چهار حفره اي دارند.  -د) درست

  )77ةصفح ،1شناسيزيست((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 (هادي احمدي)  »3«گزينة- 28
  اين گزينه درباره ديواره پسين كه چندلايه است صحيح مي باشد. بررسي ساير گزينه ها :

  ) در ديواره پسين رشته هاي سلولزي در هر لايه با هم موازي مي باشند.1
  ) در محل پلاسمودسم ها هيچ ديواره اي مشاهده نمي شود.2
 است.هاي سلولزيفاقد رشتهاني) تيغه مي4

  )81و80هايصفحه ،1شناسيزيست( )از ياخته تا گياه(  
----------------------------------------------  

 (رضا نوبهاري)  » 3«گزينة-29
كسـنده اارند. كاروتنوئيدها، تركيبـات پاددر سبزديسه، علاوه بر سبزينه، كاروتنوئيدها نيز وجود د

  ها:بررسى ساير گزينه .پيشگيري از سرطان نقش دارندهستند و در
نشاديسه (آميلوپلاست) حاوي مقدار فراواني نشاسته است كه فاقد تركيبات رنگي»:1«گزينة

در بهبودتوانندها پاداكسنده هستند و ميديسهها و رنگاست. تركيبات رنگي در واكوئول
  ه باشند. كاركرد مغز و ساير اندام ها نقش مثبتي داشت

شود كـه كاروتنوئيد در رنگ ديسه(كروموپلاست) و سبزديسه(كلروپلاست) ديده مي»:2«گزينة
شـوند (كـاهش تعـداد ها به رنگ ديسـه تبـديل مـي در فصل پاييز با كاهش طول روز سبزديسه

  ها).سبزديسه
وارد بـدن دقت داشته باشيد كه تركيبات رنگي پاداكسنده در اثـر خـوردن گياهـان »:4«گزينة

  اي ندارند.هاي جانوري ديوارة ياختهياخته .شوندهاي انساني نيز ميانسان و در نتيجه ياخته
  )85تا83هايصفحه ،1شناسيزيست( )از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  
 (رضا نوبهاري)  »4«گزينة-30

 .اي و آوندي ديده ميشوددر اين گياهان سه بافت پوششي، زمينه
انـد و اي داراي هسـتههاي زنده سامانه پوششـي (روپوسـت) و زمينـه در اين گياهان همة ياخته
ها از سه بخش متمايز هسته، سيتوپلاسـم و غشـا تشـكيل شـده اسـت. بنابراين پروتوپلاست آن

ر زمان ريـزش بـرگ، اند اما هسته ندارند. ددقت كنيد كه در سامانة آوندي، آوندهاي آبكش زنده
شـوند تـا اي مـيبـههايي از شاخه كه در محل اتصال برگ به شاخه قرار داشتند، چوب پنياخته
  اى محافظ در برابر محيط ايجاد شود. لايه

هـاي سـلولزي ديـده هاي گياهي به طور معمول تر كيباتي مثل پكتين و رشـتهدر ديوارة ياخته
هـا اضـافه شـود مثـل تواند به گروهي از ياختـهري هم ميشود اما در گياهان، تر كيبات ديگمي

هـا شدن چوب و چوب پنبـه سـبب مـرگ ياختـه فه(سوبرين). اضابهپنچوب (ليگنين) يا چوب
  :هابررسي ساير گزينه .شودمي

هـا زنـده هسـتند. در گياهان علفي، در سامانه بافت پوششى (روپوست) همة ياختـه »:1«گزينة
حاصل تقسيم ياخته مريستمي نيستند، بلكـه از تمـايز اين سامانه مستقيماًهايگروهي از ياخته

  .اندنوعي ياختة روپوستي حاصل شده
اىهـاي چـوبى شـده آونـدى، ياختـه بافتزمينه اي همانند سامانهبافتدر سامانه»:2«گزينة

ه در هـر دوي دقت داشـته باشـيد ك ـها بيشتر است. ها از ساير ياختهوجود دارد كه استحكام آن
اي وجود دارنـد كـه پروتوپلاسـت خـود را از دسـت داده و هاي مردههاي بافتي ياختهاين سامانه

  .توانايي انتقال آب از طريق اسمز را ندارند
هــاياي (مثــل ياختــهزمينــهبافــتهــايي بــا ديــوارة ليگنينــي در ســامانةياختــه»:3«گزينــة

- اي بـه جابـه زمينهبافتهاي سامانةشوند. ياختهمياسكلرانشيمي) و آوندي (آوند چوبي) يافت
    پردازند.جايي شيرة خام يا پرورده نمي

  )89تا86و80،81هايصفحه ،1شناسيزيست( )از ياخته تا گياه(
----------------------------------------------  

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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  2فيزيك       
  

  )ناصريمعصومه شريعت(  »3«گزينة- 31
ها به ترتيب از چپ به راستبوده و ساير قطب A،Sت خطوط مغناطيسي قطببا توجه به جه

N،S ،N،NوS است. دو قطبCوEهاي جنـوب و شـمال جغرافيـايي و به ترتيب قطب
  دهند.  هاي شمال و جنوب مغناطيسي زمين را نشان ميقطب

  )68تا66هاي، صفحه2(فيزيك )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  
----------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »3«گزينة- 32

Fبا استفاده از رابطة BILsin هـايكه سـيم، با توجه به اينabوcdدر راسـتاي
0هاخطوط ميدان هستند، بزرگي نيروي وارد بر آن 0(sin )صفر است. طبق قاعدة دسـت

  سو است. برونdfسو و نيروي وارد بر سيمدرونbcراست نيروي وارد بر سيم

  
 

1 1bc bc bc bcF BIL sin , L sin h     
2 2df df df dfF BIL sin , L sin h     

0 2
df bc df bc

/ m

F F F BI(h h )   k¹ÄHoM 
  

4   سوبرون 4 2400 10 10 0 2 800 10 8 10/ N           
  )75و74هاي، صفحه2(فيزيك )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  
  )عليرضا جباري(  »4«گزينة-33

  كنيم: هاي داده شده را به ترتيب بررسي ميعبارت
  ر مواد فرومغناطيسي وجود دارد. الف) درست؛ حوزة مغناطيسي فقط د

طــور ذاتـي فاقــد خاصــيتهـاي مــواد ديامغناطيســي نظيـر مــس و نقـره، بــهب) درسـت، اتــم
  اند. مغناطيسي

كننـد وگيري مياي سمتطور كاتورههاي مغناطيسي مواد پارامغناطيس بهپ) درست؛ دوقطبي
  نيتروژن، اورانيم، پلاتين و ..   دكنند. مانند اكسيژن، اكسيميدان مغناطيسي خالصي ايجاد نمي

شـوند و بـا حـذف ميـدان ت) درست؛ مواد فرومغناطيس نرم مانند آهن، به سادگي آهنربـا مـي
دهند. از طرفي باعث تقويـتمغناطيسي خارجي خاصيت آهنربايي خود را به آساني از دست مي

  شوند. ها ميها و سيملولهميدان مغناطيسي پيچه
 )84و83هاي، صفحه2(فيزيك )ي الكترومغناطيسيمغناطيس و القا(  

  ----------------------------------------------  
 )فاطمه عطايي(  » 3«گزينة- 34

هاي آن در يك دستگاهابتدا بردارهاي سرعت و ميدان مغناطيسي را برحسب مؤلفه
  كنيم. محورهاي مختصات رسم مي

و خلافyBدر امتداد مؤلفهvبا توجه به شكل رسم شده، مؤلفه

vجهت آن است. بنابراين زاوية بين


yBو


باشد. مي180برابر

است. در اين صورت با استفاده90برابرxBوyvهمچنين زاوية بين
BFاز رابطة | q | vBsin توان نوشت: ، مي  
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  سو است. ه قاعدة دست راست، جهت نيروي وارد بر ذرة باردار برونبا توجه ب
  )72و71هاي، صفحه2(فيزيك )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  

 )پژمان بردبار(  » 2«گزينة- 35
  پيدا كنيم. هاي مسئله، بزرگي ميدان مغناطيسي راابتدا بايد با توجه به داده

F | q | vBsin B B / T8 6 224 10 4 10 5 1 1 2 10                
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  
     )82و81هاي، صفحه2(فيزيك )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  
  (سيدعلي ميرنوري)  » 3«گزينة- 36

vطيسي وارد بر ذره از طرف ميدان مغناطيسـي در هـر لحظـه بـر بـردار از آنجا كه نيروي مغنا


عمود است، كار اين نيرو صفر بوده، پس تغيير انرژي جنبشي آن نيـز صـفر اسـت. يعنـي انـرژي 
vكند، بنابراينجنبشي ذره تغيير نمي v.است      

  )72و71هاي، صفحه2(فيزيك )ترومغناطيسيمغناطيس و القاي الك(  
----------------------------------------------  

  (معصومه افضلي)  » 2«گزينة-37
اگر طول فنر افزايش يابد به اين معناست كه آهنربا به سمت حلقه حركت
كرده و جذب آن شده است. با استفاده از قاعدة دست راست جهت ميدان 

حلقـه در بـالاي آنNلقه به سمت بالاست و قطـبمغناطيسي داخل ح
  ناهمنام باشد. Nقرار دارد. قطبي از آهنربا كه مجاور حلقه است بايد با

  جهت ميدان مغناطيسي در داخل و خارج حلقه در خلاف هم هستند، 
Mبنابراين جهت ميدان مغناطيسي حاصل از   بهحلقه در نقطة

  سمت پايين است. 
  )79، صفحة2(فيزيك )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  
  )عليرضا جباري(  »4«گزينة-38

اندازه و در جهتهمPدر نقطةcوbهايگام اول: ميدان مغناطيسي حاصل از سيم
  كنند. مخالف يكديگرند. يعني اثر يكديگر را خنثي مي

aBبرايند دو ميدان


dBو


به
  سمت راست است. 

وbهايگام دوم: اگر جريان سيم
cسو شوند، باز هم ميدانبرون

ها در نقطةمغناطيسي حاصل از آن
Pشونداندازه و خلاف جهت مي، هم

  كنند. و اثر يكديگر را خنثي مي
aBهاي مغناطيسيميدان


dBو



نيز نسبت به حالت قبل هيچ تغييري
ندارند. پس ميدان برايند دوباره به

  .      سمت راست خواهد بود
  

  )79، صفحة2(فيزيك )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(        
----------------------------------------------  

  )كامران ابراهيمي(  »4«گزينة- 39
  باشند: به منفي بودن بار، نيروهاي وارد بر گلوله به شكل زير ميبا توجه

  
  
  
  

  شرط عدم انحراف ذره آن است كه برايند نيروهاي وارد بر آن صفر باشد، پس: 
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  )71، صفحة2(فيزيك )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  

B

E

F | q | vB

F | q | E





@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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B

F
R

I

  )اميرحسين برادران(  »4«گزينة- 40
دهـد، برابـر براينـد نيـروي وزن عددي كه ترازو در هر حالت نشان مـي

آهنربا و عكس العمل نيرويي اسـت كـه از طـرف آهنربـا بـه سـيم وارد 
شود. چون با تغيير جهت جريان عبوري از سـيم، عـددي كـه تـرازو مي

دهد افزايش يافته است، بنابراين در حالت اول نيرويـي كـه از نشان مي
شـود بـه سـمت بـالا و در حالـت دوم بـه طرف سيم به آهنربا وارد مي

سمت پايين است. بنابراين مطـابق قـانون سـوم نيوتـون در حالـت اول 
شود به سـمت پـايين اسـت. نيرويي كه از طرف ميدان به سيم وارد مي

اسـت و جهـت ميـدان مغناطيسـي، جريـان دسـت ر ةبا توجه به قاعـد
سو است.  اكنـون جريـان عبـوري از عبوري از سيم در حالت اول درون

  آوريم:  سيم را به دست مي
  W W F »pHoU ´ÃwIMo¹ÀAحالت اول)  
  W W F  »pHoU ´ÃwIMo¹ÀAحالت دوم)  

  
W W / N

/ F F / N
0 24

0 24 2 0 12
  

   »pHoU »pHoU
´Ãw ´Ãw  

BFاكنون با توجه به رابطة BILsin  آوريم:  جريان عبوري از سيم را به دست مي  

  
B

sin B G T
B L cm / m,F F / N

F BILsin
21 400 4 10

50 0 5 0 12
   

   
 

´Ãw
  

  
20 12 4 10 0 5 6/ I / I A         )76و75هاي، صفحه2(فيزيك )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  
  3فيزيك   

 
 )مجتبي نكوئيان(  » 4«گزينة- 41

xآوريم. نموداردست ميابتدا معادلة حركت دو متحرك را به t براي هر دو متحرك، خطـي
باشد. در حركت يكنواخت، سـرعت با شيب ثابت است پس حركت هر دو متحرك يكنواخت مي

  متوسط و سرعت در هر لحظه برابرند، پس داريم:

  
8 0 0 12 3
8 0 8 2B

x xx
v m / s

t

 
    
   

  

0 12
0 3

2

3 122
B

B

x m
B B B B

v m/s
x v t x x t




    

  

 

4 0 0 8 24 0 4A
x xx ( )

v m / s
t

  
   
   

  
0 8

0 2 2 8A

A

x m
A At A Av m/s

x v x x t
    

  
A ،شودمتر مي15وقتي دومين بار فاصلة دو متحرك Bx x:است و داريم  

 

315 2 8 12 15 102A Bx x t ( t ) t s         
  )14و6،13هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)      

----------------------------------------------  
 )هاشميسيدايمان بني(  » 4«گزينة- 42

2با مقايسة معادله حركت داده شده با معادلة
0 0

1
2x at v t x   مقادير  

2
0 010 4 2x m , v m / s , a m / s    نويسيمآيد. معادلة سرعت را ميدست ميبه

vدانيم مساحت زير نموداريم. ميكنو نمودار آن را رسم مي tجايي وبا حفظ علامت، جابه
  باشد.ها مسافت طي شده مياندازة اين مساحت

  

2

0
2

0 4 2 4a m/s
v m/s

v at v v t


    
  

  6 8t s v m / s    
  0 0 2 4 2v t t s       

2 4 6 2 8 12 12 2
( ) ( )( )

x m ( )
 

   
  

2 4 6 2 8 20 22 2
( ) ( )( )

| | m ( )
 

  
  

  
1
2

20 5
12 3

( )
( ) x

   



 
  )18تا15و11هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  
 )زهره آقامحمدي(  » 1«گزينة- 43

2رابطة مستقل از زمان 2
0 2v v a x   نويسيم تارا ميxدست آيد: به  

a m/s , x
v , v m/s

v v a(x x ) (x ) x m
2 0

0
4 02 2 2

0 0 0 162 16 0 2 4 0 32 
 

           
  )18، صفحة3فيزيك((حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  
 )سعيد شرق(  » 2«گزينة- 44

    آوريم:به دست مي40sابتدا سرعت جسم را بعد از

  

2

0
2 40

0 0 2 40 80a m/s ,t s
v

v at v v m / s
 


     

  
  آوريم:ها را در سه مرحلة به دست ميجاييكنون جابها

  
2 2 2

0 1 1 12 80 0 2 2 1600v v a x x x m            

  
1 60

2 2 280 60 4800t min sx vt x x m          
2

  
3
52 2

3 3 02 a m/s
v

v v a x 


      

  
2

3 30 80 2 5 640( ) x x m         
  جايي كل برابر است با:بنابراين جابه

  1 2 3 1600 4800 640 7040x x x x m             
  )18و15هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  
 )مهدي زمان زاده(  » 4«گزينة-45

برابر شيب پاره خطي است كه نقاط نظيـر آن دو لحظـه را  ،شتاب متوسط بين دو لحظه از زمان
خـط، منفـي شـيب ايـن پـاره 1tتا 0tكند كه اززمان به يكديگر وصل مي -در نمودار سرعت

vباشد. از طرفي چون نمودارمي t 0در اين بازة زماني زير محور زمان اسـت، سـرعت درt 
  ها:رسي گزينهبرمنفي بوده و سرعت متوسط نيز منفي است. 1tتا

vوقتي نمودار»: 1«گزينة tشـود تنـدي در حـال افـزايش و وقتـي از محور زمان دور مي
تـا  1tدر حـال افـزايش و از  1tبنابراين تندي تـا  .شود، تندي در حال كاهش استنزديك مي

2t .در حال كاهش است  
باشـد، ، نمودار پايين محور زمان است و سرعت منفـي مـي1tتا 0tدر بازة زماني»: 2«گزينة

  تغيير جهت نداده است. 1tپس متحرك در لحظة
vوقتي نمودار»: 3«گزينة tشود، حركت تندشونده و وقتي به محـور از محور زمان دور مي

حركت تندشـونده  1tتا 0tشود، حركت كندشونده است. بنابراين متحرك اززمان نزديك مي
  كت آن كندشونده است.حر 2tو سپس تا لحظة

  )12تا10هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)   
----------------------------------------------  

(علي عاقلي)  »1«گزينة- 46
1در 14t s2و 16t sمكانAباشد. پس داريم:مي 0و 4به ترتيب  

0 4 216 14avA
x m

v
t s

 
   
   

14
0 4

0 0

2

4 2 14 32

t s
A A A A A x mA

A A

m
v x v t x

s

x x m




     

       
B B

m
x m v

s0
4232 10 42 314


       

  
Bx t3 42    

  A Bx x t t t s2 32 3 42 10          
  )14و5،6،13هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  

v(m/s)
8

t(s)

�4

62
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6

°

12

15

6 9

A

B

t(s)

v ( (m
s

t′

5

    (محمدرضا شريفي)  »1«گزينة-47
به صورت سهمي است، پس حركت با شتابزمان متحرك –مودار مكاناينكه نبا توجه به

5tثابت بوده و در لحظة sجهت حركت متحرك عوض شده است. بنابراين نمودار سرعت
  توان رسم كرد: ميزيرزمان آن را به صورت

ايي اسـت؛ پـس در چهـار ثانيـة جـزمان و محور زمان، برابر بـا جابـه –سطح زير نمودار سرعت
4دوم 8( s t s) آوريم. مسافت طي شده را به صورت زير به دست مي  

v(m/s)

0v

0v

0v

t(s)
4

5

5

-3

8

2S

1S

  
v

l S | S | ( )( ) ( )( v ) v m / s01 2 0 0
1 1 318 1 3 182 5 2 5        

4و در نهايت در دو ثانية سوم 6( s t s)  مسـافت طـي شـده را مطـابق بـا شـكل زيـر

l  كنيم:محاسبه مي S | S | ( ) ( ) ( ) ( / ) / m1 2
12 1 3 6 3 62

         
v(m/s)

t(s)
4

18

3/6

-3/6

65

2S

1S

  
  )21تا15هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  
 )مهرداد مرداني(  » 1«گزينة- 48

A B C

t = ° t = t =s2 s6

  
  كند، داريم: براي متحرك اول كه با شتاب ثابت حركت مي

A C
C

C

v vv v
x t AC AC ( v )

AC v (I)


         

 

0 6 3 02 2
3  

  نويسيم: زمان آن را مي -از طرفي معادلة سرعت
1 1

0 1
2 0 2

36 0 6
B

C
C C

v v a v a
v at v v v

v a v a

     
    

      
1 1 13 3 3 9 9(I)

CAC v ( v ) v AC v (II)         
  كند، داريم: براي متحرك دوم كه با سرعت ثابت حركت مي

2 6x v t AC v (III)       

1 2 2 1
39 6 2

(II),(III) v v v v   
  

  )17تا15هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)   
----------------------------------------------  

  )مليحه ميرصالحيسيده(  »2«گزينة-49

  آوريم:  ) را به دست مي2) و (1ابتدا سرعت متحرك (
(1)

A M B
d1/6d

(2)

  

x d
v v

t


  
1 1 4  

x / d
v v / d

t


   
2 2

1 6 0 44  
  يابيم:  كشد تا دو متحرك ادامة مسير را طي كنند، مياكنون مدت زماني كه طول مي

x / d
d

v

x / d
t t / s

dv
 




    1

1

1 6
1 1

4

1 6 6 4

4  
x d

v / d

x d
t t / s

v / d
 

    2
22 20 4 2 50 4  

1 2 6 4 2 5 3 9t t / / / s       
  )14و13هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  
  )عليرضا جباري(  »4«گزينة- 50

  آوريم: ثانية اول حركت را به دست مي 6درBابتدا شتاب متحرك

2
12 6 16 0

v m
a

t s

 
  
   

9tاين شتاب تا لحظة s برقرار است، پس سـرعت متحـركB 9در لحظـةt s بـه
  آيد: دست مي

2

0

1 9
0

6
1 9 6 15

m
a , t s

s
B Bm

v
s

m
v at v v

s

 


      

  
ها نيزمثلثدقت كنيد، با استفاده از رابطة تالس در تشابه

  را به دست آورد. Bvتوان سرعتمي
زمان و از يك نقطه شروع شدهچون حركت دو متحرك، هم
جايي يكساني دارند. رسند جابهاست، بنابراين وقتي به هم مي

به هم رسيده باشند،tكه دو متحرك در لحظةبا فرض اين
  ريم: دا

vدر آخر، مساحت سطح بين نمودار tجايي دو متحـرك اسـت، تـا لحظـة را كه برابر جابه
tدهيم: با هم برابر قرار مي  

6 15 912 9 152
A BS S

A B
( )

x x t (t )
         

  
12 94 5 15 135 40 5 3 13 5t / t / t t / s            

9tنكته: تا لحظة sجايي متحرك، جابهA بيشـتر ازB اسـت، بنـابراين، دو متحـرك
9tالزاماً پس از s15و11هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)           رسند.  به هم مي(  

----------------------------------------------  
  1فيزيك   

 

  )شادآبادعطااله(  »2«گزينة-51
  آوريم:  را برحسب سلسيوس به دست ميXرابطة مقياس دمايي

(°C (θ

100

°

130
X

-20  
0 0

1 2
1 2

0 1002 1 2 1
20 1301 1

C , C
X , X

X X

X X
   

 

   
 

     
100 0 130 20 1 5 20 1 5 200 20

( )
/ X X /

X

  
          

      
30 01 5 30 1 5 20XX / / C         

CF F F F
020 09 9 932 20 365 5 5

          
  )85و84هاي فحه، ص1فيزيك((دما و گرما)  

----------------------------------------------  
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  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة-52

هـا را معـادل نويسـيم، سـپس اخـتلاف آندر ابتدا رابطة تعيين طول ثانويه براي هر يك را مـي
2 5/ mmدهيم: قرار مي  

0
5 1

0
5 1

1
0 1 7 10

5

1
0 1 2 10

5

1

1 1 1 7 10

1

1 1 1 2 10

L m

/ C

L m

/ C

L L ( )

L ( / )

L L ( )

L ( / )

 

 


  




  



     

    

     



   

u¶

¸ÀA

u¶ u¶

u¶

¸ÀA ¸ÀA

¸ÀA  
L L L / m / C3 5 02 5 10 0 5 10 500          u¶ ¸ÀA

 )90تا88هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)  

 ----------------------------------------------  
  )كامران ابراهيمي(  »2«گزينة- 53

كه با افزايش دماي مجموعه و انبساط ظرف و مايع، مايع از ظرف بيرون نريزد آن اسـت شرط آن
Vكه V2 2ýoË ÍÄI¶توان نوشت: ميباشد پس  

V ( ) V ( )1 11 3 1      ýoË ýoË ÍÄI¶ ÍÄI¶  
V cm , / K

V cm , K
( ) ( / )

3 1
1

3
1

100 0 01
80 50

100 1 150 80 1 0 01 50
  

 
    ýoË ÍÄI¶

ÍÄI¶
ýoË

min
/

/ K 10 2 11 150 1 2 150 750
         ýoË ýoË ýoË  

  )94و93هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)
----------------------------------------------  

  )مجتبي نكوئيان(  »1«گزينة-54

هاي مبادله شده در حالت تعادل گرمايي، برابـر براساس قانون پايستگي انرژي، جمع جبري گرما
  صفر است، پس: 

0 030 50 0
C C

Q Q Q  [¹wI¶o¬JA JA  
0 030 50 0
C C

m c m c C      [¹wI¶o¬JA JAJA JA  
0 030 50

0 0

500 2

4 2 252 5 15
C C

m m , m m

J J
c / , c , C , C

g .K K

  

    
JA JA

[¹wI¶o¬JA
  

500 4 2 5 2 4 2 15 252 5 0( m)( / )( ) m( / )( ) ( )      500 6 60 0 560 7 0 80m m m m g           
  )101تا97هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)

----------------------------------------------  
    (سيده مليحه ميرصالحي)  »1«گزينة-55

  دانيم:رسند و ميسلسيوس مي ةدرجxكنيم دو ماده پس از تعادل به دمايفرض مي

2 0H OQ Q  
  
/ (x ) / (x ( )) x / C0 5 4200 10 0 4 1400 20 0 3 68          

4دانيم كه آب در دمايآيد. ميست ميدبه 68/3دماي تعادل به طور تقريبي Cبيشترين

4چگالي را دارد؛ پس هنگام كاهش دماي آب تا Cچگالي آن افزايش و پس از آن كاهش ،
  )100و95،99هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)  يابد.مي

----------------------------------------------  
  (سيدجلال ميري)     »4«گزينة-56

  آوريم:ابتدا تغيير حجم و تغيير دما را محاسبه كرده، سپس از طريق آن گرما را به دست مي
V V ( ) C3 5

13 8006 20 8000 3 10 25          

20 400 25 200000 200Q mc J kJ        
  )94و93هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)

----------------------------------------------  

  (ساسان خيري)  » 3«گزينة-57
2طبق رابطة چگالي با تغيير دما داريم: 1 1( T)     

2 1 1
1

3T T ( ) T


               
  

45بنابراين با افزايش دما به اندازة Cدرصد كاهش يافته است. خواهيم داشت: 27/0، چگالي  
/ /

( )
C


         

  
5

1

0 27 0 27 13 45 2 10100 100 3 45 
  

5بنابراين: 12 4 10:
C

   
  ضريب انبساط سطحي                                                

  )94تا92هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)
----------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »1«گزينة- 58

12A A T   يانبساط سطح  
13V V T   انبساط حجمي  

V / VA T AA A
A / A

V V T / V V
10 0091 1

1
1 1 1

2 2 0 0063 0 009 3
  

    
 

1
100 %0 6A

/
A


  درصد تغييرات  

  )94تا92هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)  
----------------------------------------------  

  )محمود منصوري(  »2«گزينة-59

Qدانيممي C  :پس  
4 31 3 4

A A A A A

B B B B B

Q C

Q C

  
      

    
4 223 3

A A A A A

B B B B B

C m c c c

C m c c c
      

  )98و97هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)    
----------------------------------------------  

  )آراس محمدي(  »3«گزينة- 60

AlQ Q Q Q   ¸§¶o¬ q±ÎJA  
AlQ (mc ) (mc ) (mc )       q±ÎJA  

4 900 60 2 4200 60 3000 60Q ( ) ( ) ( )          
900Q kJ   

3گرما،900kJاين
گرماي داده شده توسط گرمكن است پس كل گرماي توليد شده4

  آيد، حال داريم:  به دست مي1200kJتوسط گرمكن با يك تناسب ساده،
1200
600

1200 2600
Q kJ

t s

Q
P P kW

t


   
  )101تا97هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما)    

----------------------------------------------  
  2شيمي   
  
 زاده)(بهزاد تقي  » 2«گزينة- 61

  آوريم: واكنش داده شده را بدست ميHابتدا

1: ضرايب در1واكنش
11ضرب شوند. 2 51( H / kJ)    

1: معكوس شود و ضرايب در2واكنش
6ضرب شود. 6 52( H / kJ)    

1: معكوس شود و ضرايب در3واكنش
)63ضرب شود. 3 H kJ)   

H / / kJ11 5 6 5 6 11      y¹¨H»  
75 1 25s / min 

 فلز

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 



 
  9:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي      شهريورماه14آزمون            

  
  توليدي در زمان گفته شده: 2COمحاسبه مقدار

V V(L)
R / L.minCO t / min2

11 25 1 25
   
 

V / LCO1 5625 2  
  محاسبه ميزان گرماي آزاد شده: 

2
1 11 100021 5625 687 525 1 12 2
mol CO kJ J

/ L / JCO L CO mol CO kJ
   

  
  )93تا90هاي، صفحه2(شيميپي غذاي سالم)در(  

----------------------------------------------  
   (حامد صابري)  » 2«گزينة- 62

  بررسي همة موارد:درست هستند.» پ«و» ب«موارد
باشد: الف) واكنش ذكر شده در صورت سؤال به شكل زير مي

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)23 2 2 2   طي اين
  شود.فشار درون ظرف ميهاي گاز افزايش يافته و باعث افزايشواكنش به مرور تعداد مولكول

  باشد.بيشتر ميNaبا2Fاست؛ پس سرعت واكنشپذيري فلوئور از كلر بيشترب) واكنش
گـري شوند؛ زيرا فاقد آنـزيم و كاتـاليزپ) برخي افراد پس از مصرف كلم و حبوبات دچار نفخ مي

بـه علـت وجـود نيز،سريع و كامل هضم كند. قند آغشته به خاك باغچههستند كه اين مواد را
  سوزد.  تر ميگر مناسب براي سوختن قند، سريعكاتاليز

شـود كـه موجـب فسـاد مـواد غـذايي هـايي مـياسيد باعث كاهش سرعت واكنشئيكت) بنزو
  )87و84تا82هاي، صفحه2(شيميسالم)غذاي(در پي  شود.مي

----------------------------------------------  
 (علي مجيدي)  »2«گزينة- 63

Al (SO ) (s) Al O (s) SO 2 4 3 2 3 33  

x x x

x x x

  


¾ Ã ²» H −¼ ¶ 1 0 0
−¼ ¶ o Ã Ã û U 3
Â ÄI¿ º −¼ ¶ 1 3  

  با توجه به متن سؤال داريم:
  ماندهدهندة باقيجرم واكنشجرم فراوردة جامد =

( x) (x) x x / mol     1 342 102 444 342 0 77  
SO SO

Al (SO )

Al (SO )

R R
R mol/min mol/min

R

s
/ mol Al (SO ) / s

mol Al (SO )

    

 

3 3
2 4 3

2 4 3

2 4 3
2 4 3

3 12 41 3 3
600 77 11 554

  

  )93و90،92هاي، صفحه2(شيميم)(در پي غذاي سال  
----------------------------------------------  

   (امين نوروزي)  » 1«گزينة- 64

واكنش دهنـده اسـت و Aدهد كهنشان مي ،Aبا توجه به علامت منفي در معادله سرعت ماده
Bفراورده است. و با توجه به اين كه سرعت مادهA،3  برابر سرعت مـادهBت، ضـريب آن اسـ

  )4و 3هايباشد. (رد گزينهBبرابر 3نيز بايد  
1
6

R CC
ARA

 
KÄoò
KÄoò  

  )93و90،92هاي، صفحه2(شيمي(در پي غذاي سالم)  
----------------------------------------------  

   (حسين ناصري ثاني)  » 4«گزينة-65

اسـت، 2COه جرم گاز توليدي يعنيدانيم كه كاهش جرم مربوط ببا توجه به واكنش مي
30ثانيه چهارم10را در2COپس ابتدا سرعت توليد 40( )كنيم.تعيين مي  

  1 14 5 3 4 1 1 0 112 10
/ g g

/ / / gCO R /
s s

      

كه جرم مخلوط واكنش ثابـت نيثانيه آخر يعني تا زما40را در2COحال سرعت توليد
30كنيم: تعيين ميبماند را 70( )  

  3 084 5 1 42 3 08 0 07740
/ g

/ / / g R /
s

      

0  كنيم:حال نسبت خواسته شده را مشخص مي 11 10 1 430 077 7
/

/
/

   
  )93و90،92هاي، صفحه2(شيمي(در پي غذاي سالم)  

----------------------------------------------  
  (مرتضي زارعي)  » 4«گزينة- 66

mol MnO mol HCl
?mol HCl / gMnO

gMnO mol MnO
22

2 2
160 417 4 100 87 1   

0 48/ mol HCl 

 
HCl

/ mol
R / mol .min

min


   10 48 0 323

2

  

  ها:بررسي ساير گزينه
مصرفيتوجه بهبا»: 1«گزينة MnO2ها و غلظـت ، تعداد مولHCl(aq) را حسـاب
  كنيم.مي

  
molMnO mol HCl

?mol HCl / gMnO / mol HCl
gMnO mol MnO

22
2 2

1 417 4 0 887 1   

 g.mL  3 173 10

/ g
/ mol

mol
mL




36 50 8 1
   HClغلظت400

   
برابـر اسـت، زيـرا Cl2سرعت واكنش برحسب حجم بر زمان با سـرعت توليـد »:2«گزينة

  است. 1متري گاز كلر برابركيوضريب استو
molMnO mol Cl / LCl

?LCl / gMnO / LCl
gMnO mol MnO molCl

2 2 22 2 2
2 2 2

1 1 22 417 4 4 4887 1 1       

  / L
/ L.min

min
 14 48 1 53 توليدClRواكنش  2 R   

  »:3«گزينة

30

30

x
x

 2

2

1
2

60

MnO

H O

R xmol.min
xmolR

s


  

  )93و90،92هاي، صفحه2(شيميذاي سالم)(در پي غ  
----------------------------------------------  

 الاسلامي خياوي)(ميلاد شيخ  »4«گزينه-67
) نادرست؛ چون پتاسيم نيترات جامد است، شيب آن ثابـت اسـت؛ در حـالي كـه غلظـت گـاز 1

  نيتروژن در حال افزايش است.
نه شده، سرعت مصـرف پتاسـيم نيتـرات در دو واكـنش ازاي موه) نادرست؛ با توجه به واكنش2

  شود.ها مصرف ميهاي متفاوتي از آن، جرميكسانمتفاوت است، پس با گذشت زماني

(KNO )

I) KNO (s) KNO (s) O (g)

mol
R

min

 

3

3 2 22 2

4
  

(KNO )

II) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)

mol
R /

min

  

3

3 2 2 24 2 2 5

1 6  

هـا  هدهنـدها و سرعت مصرف واكـنش) نادرست؛ هميشه با گذشت زمان، سرعت توليد فراورده3
  يابد.كاهش مي

  ) درست؛ 4
(K O)

(O ) (KNO )
(K O)(KNO )

(K O)(KNO )

(O )

R

R R
R R

R R

R


 


   


 



2

2 2
22

22

2

2
5 2 522

51
  )93تا88هاي، صفحه2(شيميسالم)غذاي(در پي    

----------------------------------------------  

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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HX H X

6 0 0
 

  )اميرمحمد كنگراني(  »3«گزينة- 68
  دهد.  سوختن گرد آهن در ظرف پر از گاز اكسيژن اثر افزايش غلظت را نشان مي

  )83و82هاي، صفحه2(شيميسالم)غذايپي(در
----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »3«گزينة-69
  بررسي موارد: 

  دقيقه) از آغاز واكنش به پايان رسيده است.   5ثانيه (300آ) درست؛ واكنش پس از
  يكسان است. 2Nب) درست؛ سرعت واكنش با سرعت متوسط مصرف

2
3 12

0 150

0 01 0 05 4 10150 15N
( )

n N / /
R mol .s

t s
 



 
     


  

mol .s mol .min / mol .min1 1 3 2 1460 10 60 1 6 1015
          

  پ) نادرست

3 2
4 10 005 0 052 2 4 5 10200NH N

/ /
R R ( ) / mol .s

s
 

       

NH3 شده در يك ثانيه:توليد             / mol .s / g4 1 34 5 10 17 7 65 10        
3     ت) درست

37 65 10 200 1 53/ / g NH     
  )90تا88هاي، صفحه2(شيمي(در پي غذاي سالم)شود.  تركيب محسوب نمي2Nث) نادرست؛ زيرا

----------------------------------------------  
  )زوارهمحمد عظيميان(  »3«گزينة-70

Hزيـرا يكـي از عوامـل تاثيرگـذار در گرماگير است(II)برخلاف واكنش(I)واكنش
  باشد.  كننده ميواكنش حالت فيزيكي مواد شركت

2 2
2 2

2 0
2 0

I) H (g) I (s) HI(g) H

II) H (g) I (g) HI(g) H

   

      
  )98تا96هاي، صفحه2(شيمي(در پي غذاي سالم)  

----------------------------------------------  
  3شيمي   

 
 )الهويرديانحامد(  » 4«گزينة-71

شـود. از ايـن رو هاي هيدروكسيل يافـت مـيدر ساختار گلوكز يا فروكتوز موجود در عسل گروه
  سازند.برقرار مييهاي هيدروكسيل پيوندهاي هيدروژنهاي آب با گروهمولكول

  ها:بررسي ساير گزينه
C): بخش ناقطبي در روغن زيتون با فرمول شيميايي1گزينة ( H O57 104 بـربخش قطبـي6

شود. بخش قطبـي در اتـيلنرو، روغن زيتون در حلال قطبي آب حل نميكند. از اينآن غلبه مي
  سازد.هاي آب پيوندهاي هيدروژني برقرار ميگليكول بر بخش ناقطبي آن غلبه كرده و با مولكول

CO(NHترتيب): فرمول شيميايي اوره و وازلين به2گزينة ( )2 Cو2 Hمي 25 از52 باشد
  است. 69ها برابربوده و تفاوت تعداد اتم77و 8ترتيبها بهرو شمار اتماين

C): شكر يا ساكارز با فرمول3گزينة ( H O12 22 همانند اوره قطبي بوده در حاليكه وازلـين11
  اوره محلول در حلال ناقطبي هگزان نيستند. وشكرناقطبي است. بنابراين

  )5و 4هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول  
----------------------------------------------  

 )مجتبي عبادي(  » 4«گزينة-72
هـايهـاي مولكـولي بـا انـدازهرنگ پوششي يك كلوييد است كه به ظاهر همگن بوده و از تـوده

  ها:بررسي ساير گزينهشكيل شده است.متفاوت ت
  هاي مولكولي تشكيل شده است. ): ژله يك كلوييد است كه از توده1گزينة (
): شربت معده يـك مخلـوط سوسپانسـيون اسـت. اوره در آب حـل شـده و مخلـوطي 2گزينة (

  كند. سازد كه نور را پخش نميهمگن را مي
  كلوئيد بوده و محلول نيست!): مخلوط پايدار شدة آب و روغن يك3گزينة (

  )7و 6هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول  
----------------------------------------------  

 )جعفر پازوكي(  » 2«گزينة-73
اتوان اسيد و باز را تشخيص داد اما در رابطه با ميزان اسيدي بـودن يـبه كمك مدل آرنيوس مي

  ها:بررسي ساير عبارتهار نظر كرد.توان اظول نميبازي بودن يك محل

  N O H O H NO2 5 2 32 2      
  ):1گزينة (

molN O molNO
?molNO / gN O / molNO

gN O molN O
2 5 3

3 2 5 3
2 5 2 5

1 210 8 0 2108 1


      

HClHFهـاي): درست، زيرا در محلول هيـدروكلريك اسـيد، مولكـول3گزينة ( ،بـرخلاف
  شوند.يونيده ميطور كامل در آب به

K  ):4گزينة ( O H O KOH2 2 2   
molKOH molOH

?molOH / molK O / molOH
molK O molKOH2

2

2 10 4 0 81 1


      
  )18و16هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول  

----------------------------------------------  
 )سيدرضا رضوي(  » 3«گزينة-74

توان مقدار غلظتجرم مولي مي -چگالي -حجم محلول –درصد جرميازالف) با استفاده
  دست آورد:را بهHXاوليه

/ g gHX molHX
?molHX mL / molHX

mL g gHX

1 2 10 1300 1 81 100 20    
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶    

  n / mol
M mol / L

v / L

1 8 60 3    
  

  غلظت قبل يونش  ب)
 

  

  m m m6     پس از يونش  
  ( / ) / / /6 1 2 1 2 1 2 7 2      

  
M /

206 1 2100   
   

  7 2 1 26
/

/ نسبت خواسته شده  
  )19، صفحة3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

----------------------------------------------  
 )فاطمه رحيمي(  » 4«گزينة-75

لتنها عامل مؤثر بر ثابت تعادل، دما است؛ در نتيجه با تغيير (افزايش يا كاهش) غلظت محلو
ماند. اما در اسيدهاي ضعيف با افزايش يـا ميباقيكند يا ثابتتغيير نمياسيدها ثابت يونش

  ها:بررسي ساير گزينهكند.كاهش غلظت درجة يونش تغيير مي
در محلول هر دو اسـيد يكسـان بـوده و بـراي خنثـي HAوHXهاي): شمار مول1گزينة (

NaOHكردن آن   )است.باز قويNaOH (د نياز است.مورها مقدار مول يكساني از
p): در شرايط ي2گزينة (   تر است.كم(HX)تراسيد قويHكسان
بـا تغييـر اسيد ضعيف اسـت و در اسـيدهاي ضـعيفpH   اسيد قوي وHXHA):3گزينة (

  )25و18،19،22هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول      كند.غلظت تغيير مي
----------------------------------------------  

  )سجاد نفتي(  »3«گزينة   -76
3 2 4 0 5 0 3pH log[H ] log[H ] / / /         

1 44 0 5 0 3 10 3 2( ) log[H ] / / log log log             
4 1

36 10[H ] mol.L [H O ]         
  حال اگر فرض كنيم كه يك ليتر از محلول داريم:

molH O gH O
?gH O L gH O

L molH O

4
43 3

3 3
3

6 10 191 6 19 101 1

  
  




     −¼±d¶ −¼±d¶
mL / g

?g L g
L mL

1000 1 21 12001 1   
−¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶  

H O
/

4
6 63 6 19 1010 10 9 51200

  
    

³o]
−¼±d¶  ³o]3غلظتH Oppm     برحسب

  )25و24هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول
----------------------------------------------  

  )رضا سليماني(  »3«گزينة   - 77
  استيك اسيد داريم: يونشبا توجه به رابطة

CH COOH(aq) CH COO (aq) H (aq)   3 3

0  M قبل از يونش  0
  xxM xبعد از يونش

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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2 2410Ka

a a a
x x

K K x K M
M x M

    


1 3 4 4 0 25V mL V V M / M         

CH COOH(aq) CH COO (aq) H (aq)   3 3
0  0  / M0 قبل از يونش25

x   x/ M x0 بعد از يونش25
Ka

a a a
x x

K K x K / M
/ M x / M

2 2410 0 250 25 0 25
 

    


  با توجه به رابطة درجة يونش:

( ) 
½k{ ½kÃº ¼Ä  ÁIÀ−¼§²¼¶ nIμ{
½k{ ®e  ÁIÀ−¼§²¼¶ ®¨  nIμ{درجة يونش  

x
x M x/ M

x x / M x
M


  
    


0 25 40 25

a

a

K / Mx
/ /

x K M


  



0 25 0 25 0 5

x
/

x

 
    


4 0 5 4 2

  كنيم: به صورت زير عمل ميpHبراي محاسبة تغيير
5 2

1 1 1 8 10 10a[H ] K M [H ] /         

8 4 118 10 3 2 10 mol .L      

pH log[H ] pH log log / / /1
14 3 2 4 0 5 0 15 3 352

          

5 2
2 2 2

11 8 10 104a[H ] K M [H ] /          

8 4 11 118 10 3 2 102 2 mol .L      

تر شدن محاسباتبراي راحت
2

را به صورت2
1
  نويسيم: مي2

4
2

3 10
2

[H ]  

pH log[H ] pH log log / / /2
14 3 2 4 0 5 0 15 3 652

         

pH 0،پس تغيير   واحد است. /3
  )25و19،22،24هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول  

----------------------------------------------  
  )عادلسيدصدرا(  »3«گزينة   -78

10 94 0 0247
mol HA

/ gHA / mol HA
g HA

 

HA H A 
0/    0  0غلظت اوليه 02  

  تغييرات غلظت  34 10  34 10     34 10

غلظت تعادلي    34 10   34 10  /0 016  

3 3
3 1

3
4 10 4 10 10

16 10a
[H ] [A ] ( )( )

K mol.L
[HA]

   
 


 

  


A Hدقت كنيد كه به ازاي توليد هر مول   شود.توليد ميهمان مقدار
محلول برابر است با:  pHمقدار

34 10 3 4pH log[H ] log log        

3 4 3 2 2 2 4log log /     

14 14
12 1

3
10 10 2 5 10

4 10
[OH ] / mol .L

[H ]

 
  

 
   



11
12

2 4 9 6 10
2 5 10

pH /
/

[OH ] / 
  


  )25تا22هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

----------------------------------------------  
  )محمدآخوندي(  »2«گزينة   -79

يابـد. (ردافزايش مـيpHشود. يعنيبه ناحيه خنثي نزديك ميpHبا افزودن آب به اسيد
  »)  3«و» 1«هايگزينه
pH:2اوليه محلول اسيد   10 2pH log[H ] pH log        
  پس از افزودن آب غلظت جديد اسيد برابر است با: »: 2«گزينة

40 01 0 02 2 10mol HI M V / / mol       
[HI] [H ] / mol.L

( )


 




  
 

4
1

3
2 10 0 004

20 30 10  
pH log /   34 10 2 4  

0نسبت به اسيد اوليه برابرpHتغيير   ست. صحيح ا» 2«است، پس گزينة/4
  پس از افزودن آب غلظت جديد اسيد برابر است با:» 4«گزينة

40 01 0 07 7 10mol HI M V / / mol       
[HI] [H ] / mol.L

( )


 




  
 

4
1

3
7 10 0 007

70 30 10  
37 10 3 0 85 2 15pH log / /       

0نسبت به اسيد اوليه برابرpHتغيير   ت است. نادرس» 4«است پس گزينة/15
  )25و24هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

----------------------------------------------  
  )جعفر پازوكي(  »2«گزينة   -80

2 3HCN(aq) H O(aq) H O (aq) CN (aq)  
5 4 6 15 4 10 4 10/pH / [H ] [CN ] mol.L          

[H O ][CN ] ( )
K /

[HCN] [HCN]

  
 

   
6 2

103 4 104 8 10

2 110 103[HCN] mol.L    

[H O ] [HCN] / /
6

4
3 2

4 10 1 2 10 0 01210 103


 




        


%

14
14 9 1

6
1010 2 5 10

4 10
[H ][OH ] [OH ] / mol.L


     

    


[OH ] /
/

[H ]

 


 


  


9
4

6
2 5 10 6 25 10

4 10
  )25و19،22،24هاي، صفحه3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

----------------------------------------------  
  1شيمي   

 
(امير حاتميان)  » 3«گزينة- 81

O)3آن در هواكره ناچيز اسـت، همـان اوزون دگر شكل اكسيژن كه مقدار نعاسـت كـه مـا(
هـايشود. نسبت شـمار جفـت الكتـرونبه سطح زمين ميورود بخش عمده پرتوهاي فرابنفش!

0هاي ناپيوندي در هر دو آلوتروپ اكسيژن برابرپيوندي به شمار جفت الكترون   است. /5
باشـد؛ بنـابراين،ق جدول موجود در كتاب درسي نقطه جـوش اوزون از اكسـيژن بـالاتر مـي طب

  )75تا72هاي، صفحه1(شيمي(رد پاي گازها در زندگي)  شود.تر مايع مياوزون راحت
----------------------------------------------  

 )ملكي(سالار  » 4«گزينة- 82
و 5هـاي دو اتمـي برابـر نه شـدة زيـر اخـتلاف ضـرايب فـراوردهاول: براساس معادلة موازگزينه

  است.  5/2و نسبت اين دو 2هاي سه اتمياختلاف ضرايب فراورده

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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4 6 12 103 5 3 3 2 2 2 2C H (NO ) N O CO H O
     

  دوم: گزينه
1 3 5 3 368 1 3 5 3 3 227 3 5 3 3
mol C H (NO )

?g / g C H (NO )
g C H (NO )

 ý°TiH
  

12 44 10 182 2 26 14 3 5 3 3
( g CO g H O)

/ g
mol C H (NO )

  
 

ý°TiH ý°TiH
  

هـاي . در ادامه جمع جرم فراوردهاست xدهندة مصرفيكنيم مول واكنشسوم: فرض ميگزينه
  آوريم: اتمي را بدست مي 2هاياتمي و اختلاف جرم فراورده 3

2 2 3 5 3 3?g CO ,H O xmol C H (NO )Íμ]
12 44 10 182 2 1774 3 5 3 3

( g CO g H O)
xg

mol C H (NO )

  
 

Ì¼μ\¶
  

2 2 3 5 3 3?g N ,O xmol C H (NO )ý°TiH  
6 28 1 322 2 344 3 5 3 3

( g N g O )
xg

mol C H (NO )

  
 

ý°TiH
  

    گرم است؛ پس:286طبق گفتة سوال اختلاف اين دو مقدار برابر با
177 34 286 2 3 5 3 3x x x mol C H (NO )     

  رسيم: چهارم: از روي حجم كربن دي اكسيد به جرم واكنش دهندة مصرفي ميگزينه
0 8 12 2663 5 3 3 2 1 442 2

/ g CO mol CO
?g C H (NO ) L CO

L CO g CO
  

  
4 2273 5 3 3 3 5 3 3

12 12 3 5 3 3
mol C H (NO ) g C H (NO )

mol CO mol C H (NO )
 

  
90 8 3 5 3 3/ g C H (NO )  

  اريم.دهنده نياز دگرم واكنش8/90ليتر كربن دي اكسيد به66دست آوردنپس براي به
  )79، صفحة1(شيمي(رد پاي گازها در زندگي)  

----------------------------------------------  
   )قازانچايي(بهنام  » 4«گزينة-83

  صورت زير است: معادلة موازنه شده واكنش به
4 2 2 53 2 2 2KNO (s) K O(s) N (g) O (g)    

بـا مجمـوع مانـدهاقيبـخواهيم كه جرم واكنش دهندهاي ميحجم گازهاي توليدي را در لحظه
دهنـده بـه فـراورده افتد كه دقيقا نيمي از واكـنشها برابر باشد. اين اتفاق زماني ميجرم فراورده

تبديل شده باشد و نيمي از آن باقي مانده باشد. پس به عبارتي جمع حجم گازهاي توليـدي بـه 
  ود: گرم (نصف مقدار اوليه) پتاسيم نيترات بايد محاسبه ش101ازاي مصرف

mol KNO ( )mol
?mol g KNO / mol

g KNO mol KNO

1 5 23101 1 753 101 43 3


   
pI¬pI¬ pI¬

دست آوردن حجم اين مقدار گاز ابتدا بايد با توجه به دما و فشار داده شده، حجم موليبراي به
  گازها را در اين شرايط محاسبه كنيم: 

21 22 41 1 2 2 2 16 82273 409 51 2
P V P V V/

V / L
T T /

  
    

  
1 16پس حجم مولي گازها در اين شرايط برابر با 8/ L.molتـوان حجـم ، پس ميباشدمي

  دست آورد: مول گاز توليدي را به 75/1
16 81 75 29 41

/ L
?L / mol / L

mol
  

pI¬pI¬ pI¬ pI¬pI¬
  )81و80 ،77 ،76هاي، صفحه1(شيمي(رد پاي گازها در زندگي)  

----------------------------------------------  
   )كياني(ميثم  » 2«گزينة- 84

  درست:بررسي موارد ناموارد (ب) و (پ) صحيح هستند.
از روي ورقـة آهنـي در دمـا و فشـار مناسـب مقـدار 2Hو2Nالف) بر اثر عبور مخلـوطي از

  شود.توجهي آمونياك توليد ميقابل
  به محفظه واكنش است.سيژن!)( نه اك2Nو2H) مربوط به بازگرداني1ت) شمارة (

  )82و81هاي، صفحه1(شيمي(رد پاي گازها در زندگي)  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي سراب)  »4«گزينة- 85
اكسـيد يـا بـا منيـزيمراهـا و مراكـز صـنعتي اكسيد توليد شده در نيروگاهديكربن»: 1«گزينة
  به هواكره جلوگيري شود. 2COد تا از ورودندهش مياكسيد واكنكلسيم

2 3CO MgO MgCO   
2 3CO CaO CaCO   

هاي سبزي هستند كه از پسماندهاي گياهي تهيههاي گياهي سوختاتانول و روغن»: 2«گزينة
  شوند. بيني محيط تجزيه ميشوند اما توسط جانداران ذرهمي

  پذيري كمي دارد. ترين جزء سازنده هواكره است كه واكنشنيتروژن اصلي»: 3«گزينة
كـه از گـاز نيتـروژن و تنظـيم بـاد تـاير خودروهـا بنـدي مـواد خـوراكي براي بسته»: 4«گزينة
  پذيري كمي دارد. شود كه واكنشاستفاده مياست ،ترين جزء سازندة هواكرهفراوان

  )82و76 ،75 ،71 ،70هاي، صفحه1(شيميدر زندگي)(رد پاي گازها
----------------------------------------------  

 )هادي(محسن  »2«گزينة- 86
  توان نوشت:هاي داده شده، ميبا توجه به واكنش

A :  رعد و برق 
2B : NO (g)  

C : نور خورشيد 
D : NO(g)  

  )76و75، صفحة1(شيمي(رد پاي گازها در زندگي)  
----------------------------------------------  

 )مبهوتي(مهدي  » 4«گزينة-87
نقـش هـامولكـولها درشتهاي آنكره شامل جانداران روي كرة زمين است و در واكنشزيست

  ها:بررسي ساير گزينهند.كناساسي ايفا مي
  اي شور دارد.باشد كه اغلب مزهها ميها و مولكولآب درياها مخلوطي همگن از انواع يون»: 1«گزينة
هاي يخـي اسـت و بخـش كمـي از منـابع درصد مربوط به كوه 15/2كرهاز كل آب»: 2«گزينة

  كره مايع است.درصد از آب85/97شود. بنابراين كمتر ازغيراقيانوسي هم شامل بخار آب مي
دريـا سـديم، منيـزيم، كلسـيم و پتاسـيم هـاي موجـود در آبفراوان ترين كاتيون»: 3«گزينة

  هاي اول و دوم جدول تناوبي هستند.هستند كه همگي مربوط به گروه
  )89تا86هاي، صفحه1(شيمي )آهنگ زندگي ،آب(  

----------------------------------------------  
 )بوستاني(فرزين  » 3«گزينة-88

1  (  

  

2 3
3 4 2 4

3
3 3 3

63 2 6 233 3
Ca (PO ) Ca PO e

Al(NO ) Al NO e

  

  
    

    
2  (  

  

( NH SO )
(NH ) SO

  



2
4 44 2 4

3 2 1
15

·¼Ä
´UH

 

  

( Al CO )
Al (CO )

  



3 2
32 3 3

5 2 3
14

·¼Ä
´UH  

  دهند.هاي كلريد رسوب تشكيل نميهاي باريم با يون  ) دقت داشته باشيد كه يون3
شـود. در سـاختار ديـده مـي) كلسيم فسفات در آب نامحلول است و رسوب آن به رنگ سفيد4

هــر مــولجفــت الكتــرون ناپيونــدي وجــود دارد؛ بنــابراين 12لــوويس يــون فســفات، 
Ca (PO )3 4    الكترون ناپيوندي است.48داراي2

 

 

3

2
3

2

:O:
|

|
:O:

Ca : O P O :





 
 
  
 
  





 
 

  )91تا89هاي، صفحه1(شيمي )آب، آهنگ زندگي(     
----------------------------------------------  

 عبادي)هادي(  »4«گزينة- 89
  ها:بررسي گزينه

الكترون ناپيوندي است و مـدل فضـا شده فاقد جفتاتم مركزي در هردو گونة مطرح»: 1«گزينة

  است.وپركن اين دو يون به ترتيب به صورت
2  »:  2«گزينة 2

3 2 32H O(l)Mg(NO ) Mg NO     

 شودمبادله مي

 شودمبادله مي

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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  شده به صورت زير است:رحهاي مطساختار لوويس گونه»: 3«گزينة

2

|

..
: O : H

| |.. ..
: O S O : , H N H

.. ..
|

: O :
.. H


 

  
  
  
     
  
  
        

هاي چنداتمي، بار الكتريكي يون متعلق به كل مجموعه است، نه يك يادر يون»: 4«گزينة
  )92و91هاي، صفحه1(شيمي )آب، آهنگ زندگي(    چند اتم خاص!

----------------------------------------------  
 برزيگر)عامر(  » 2«گزينة- 90

  آوريم.دست ميمقدار جرم محلول را بهابتدا از روي چگالي

m d V / g     1000 9 6 9600g g
d

mL L
 1 1000  

Mg)شــوندهســپس مقــدار جــرم حــل )2ppm محاســبه كــرده و مقــداررا از رابطــة
بر MgCl2حسب مقدارراMg 2آوريم: يدست م به  

Mg Mg
ppm

2 26 610 1250 109600
 

      

g Mgجرم12  2  

 mol Mg mol MgCl2
21 1  

mol MgCl g MgClmol Mg
g Mg / g MgCl

mol Mg Clg Mg mol Mg

22 2 2 22 2 2
1 95112 47 5124 1




 
   

  )95و94هاي، صفحه1(شيمي )آب، آهنگ زندگي(   
----------------------------------------------  

  )1يه (بستهپارياضي   
  

   (عباس اسدي)  » 2«گزينة-91
Aكنيم عبارت جلويكنيم و سعي ميصورت زير ساده ميرا بهlogتجزيه كنيم: را  

  
A log

1
2


2
3


3
 

90
4  log

1
91 91  

  log log( ) log log a b          91 7 13 7   )112تا109هايصفحه ،2(رياضي(توابع نمايي و لگاريتمي)     13
----------------------------------------------  

   پيما)(ايمان كوه  » 2«گزينة-92

4 42 23 33 3 3 9 4 36log log        
42 33 36 2 6 46 6 6

loglog log log      

  )112تا109هاي، صفحه2(رياضي(توابع نمايي و لگاريتمي)  
----------------------------------------------  

   (وهاب نادري)  » 1«گزينة- 93

434  داريم:  3 5 0 5 03
log x t

log x log tx t


         

2 5 4 20 5 4 0t t
t t

t

 
        

134 41 3 1 41
12 1 3 13 2 2

logt log x x

t log x logx


                  

  

53 3 41 2
log log

x x
      

  )113تا111هاي، صفحه2(رياضي(توابع نمايي و لگاريتمي)  
----------------------------------------------  

  مداحي)(سيدسروش كريمي  »1«گزينة-94
1 14 4 4 44 4 4 4 4 4 4 3 43 3 3 3

x x x x x x x              
4 24 29 3

x x     
1

1 23 1 2 1 12 2 2 2 2 12 2 3 22
x x

              
  )103تا96هاي، صفحه2رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  
  (سجاد عظمتي)  » 2«گزينة-95

ــي ــيمم 1دان
2

3
2 33

3

3
23 3 3 3 31
2

log log log   ــك ــه كم ــابراين ب ــت. بن اس

  هاي لگاريتم داريم: ويژگي
log

(x ) (x ) (x )(log ) (log ) log
3 3

3 3
1 1 19 8 9 8 9 2        

1 12 3 2 3 1 1 3 2(x ) (x )log log x x           

2پس مقدار لگاريتم 1(x )برابر است با:  3در پاية  
2 2

3 3 31 2 1 3 1log (x ) log ( ) log      
  )113تا109هاي، صفحه2(توابع نمايي و لگاريتمي) (رياضي  

----------------------------------------------  
 پور)(محمد مصطفي     »3«گزينة-96

21 25 2525 25 0 100 1001 14
4 4

x x a b , ab


           

loga logb log(a b) logab log(a b)       
log100 100 2 2 4log      

  )112و109هايصفحه ،2رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي)  
----------------------------------------------  

  (مسعود درويشي)  »3«گزينة-97
 حل اول:  راه

4
2

2

416 2 4 2y y ylog x log log log
log y

     

)1              (2 2 4log x . log y   
6

2 2 264 2 6 6xy log xy log x log y        
2 2

2 2 2 22 36(log x) log x . log y (log y)     

)2      (1 2 2
2 2 36 8 28( )

(log x) (log y)      
2 2

2 2
x

(log ) (log x log y)
y

   

2 2
2 2 2 2

1 22 28 8 20( ) , ( )
(log x) (log y) log x . log y      

  
2كنيمفرض ميحل دوم:  راه 16ylog x log k  :بنابراين داريم ،  

2 2klog x k x    
4

416 16 2 2k k
ylog k y y       

64xyدر رابطةyوxدست آمده برايگذاري مقدارهاي بهبا جاي                         :داريم  

  
4 4

6 664 2 2 2 2 2
kk k kxy


       
24 6 6 4 0k k k

k
        

 جرم

جرم محلول
 جرم

2به توان

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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3هايبا حل اين معادله به جواب 5k  رسيم. بنابراين: مي  

2 2 2
2 2 2

4x
(log ) (log x log y) (k )

y k
     

2 2 243 5 3 5 3 5 2 5 20
3 5

( ) ( ( )) ( )        


  
  )113تا109هاي، صفحه2(رياضي(توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  
  )عادل حسيني(  »1«گزينة- 98

12ابتدا 6logكنيم: را با استفاده از قاعدة تغيير مبنا باز مي  

12
6 3 26 12 3 2 2

log log log
log

log log log


 

  
  كنيم:تقسيم مي2logبالا را برصورت و مخرج كسر

3
2

12 3
2

1 16 22
log k

log
klog

 
  

    (توابع نمايي و لگاريتمي)112و111هاي، صفحه2(رياضي(  
----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2«گزينة  -99

0آميزي كامل هر صفحهپس از رنگ nبنـابراين پـس از مانـد؛طـول مـداد بـاقي مـي/98

0مدادماندةصفحه طول باقي 98 n( / 0خواهد بـود. مـا بايـد نامعادلـة ( 98 0 6n( / ) /را
  گيريم: ميلگاريتم10حل كنيم. از طرفين در مبناي

0 98 0 6n log / log /  2 2 7 2 2 3 1n(log log ) log log       
1 2 3

2 2 2 7
(log log )

n
(log log )

 
 

   
  كنيم:   گذاري ميحال مقادير تقريبي را جاي

1 0 77 0 23 232 1 99 0 01
/ /

n
/ /


  

  
  )117صفحة،2(رياضي(توابع نمايي و لگاريتمي)آميزي كنيم.  صفحه را بايد كامل رنگ23پس حداقل

----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة- 100

بازة fدامنة تابع
1
5( , )  است. پس

1
5x  1ريشة عبارتbx  .است  

1 1 0 55b( ) b     
    

3از طرفي نقطة 1( ,   روي نمودار تابع قرار دارد: (
4 43 5 3 1 16 2 1 1f ( ) a log ( ) a log a a             

  خواهد بود: به صورت زيرgپس ضابطة تابع

4
5 5 5 1 12 2 2 2

x
g(x) ( x)f ( ) ( x)(log ( x ) )     

  
  م:  نويسيجدول تعيين علامت را براي عبارت زير راديكال مي

4

2 6 5
5 5 2

5
2
5 1 12

x

log ( x )

p(x)



   

    

  





   
بازةgپس دامنة تابع

6 5
5 2[ , را شـامل  )2(است كـه ايـن بـازه فقـط يـك عـدد صـحيح [

  )116و115هاي، صفحه2(رياضي(توابع نمايي و لگاريتمي)  شود.  مي
----------------------------------------------  

  3رياضي   
 

 (محمدمصطفي ابراهيمي)  » 1«گزينة-101

3نمودار تابع 2g(x) ax bx c   0از نقطة 0( , )gگذرد:مي( ) c0 0 0    

0xچون 0تنها ريشة معادلةg(x) ،بنابراين داريم:است  

  

2
0

0
x

g(x) x (ax b) b
x

a


    

   
0xبايد صفر باشد تاbمقدار 0تنها ريشه معادلةg(x) :شود. از طرفي داريم  

  

  2 31 1 1 1 1 1 1 22 2 2 4 2 4 8 4
a

g( ) f ( ) ( ) a( ) a           
2 0 0 2a b c         

  )5تا 3هايصفحه ،3(رياضي(تابع)
----------------------------------------------  

 )رضا سيدنجفي(  » 3«گزينة- 102
  پردازيم: به يافتن مرحله به مرحله مقادير مي

  g(1 2 1 2 2 1 1 2 2 1) | | f (g( )) f ( )          

   

0 4

1 2 5 2
2 1

/

/
    


  

 

0 4

11 2 2 5 3
1 2

/

f ( ) /



       




  g(f 1 2 3 3 3( )) g( ) | |        
 2 3 1     

  )14تا11هاي، صفحه3(رياضي) 55و54هاي، صفحه2(رياضي )111صفحة ،1(رياضي(تابع)  
----------------------------------------------  

 )حسينيمحمدحسن سلامي(  » 3«گزينة- 103

gof)ابتدا تابع )(x)دهيم:را تشكيل مي  

  f (x) x x  23 2  
  g(x) x x  2 4 3  

(gof )(x) g(f (x)) g( x x ) ( x x )       2 2 23 2 3 2
( x x )    24 3 2 3 0  

23به كمك تغيير متغير 2x x t  كنيم: معادله را حل مي  

  t t (t )(t )       2 4 3 0 3 1 0  

  

t t

t t

    
 

    

3 0 3
1 0 1  

  t x x       23 3 2 3  
ريشة حقيقي ندارد  

23 1 0 0x x         

  t x x x x           2 21 3 2 1 3 1 0  

  
b

S
a

 
     

10 3  
gof)0هاي معادلةپس مجموع ريشه )(x) 1برابر

3
.است  

  )14تا11هايصفحه ،3(رياضي(تابع)   
----------------------------------------------  

 )ايمان كاظمي(  » 3«گزينة- 104
  آيد: به صورت زير به دست ميgتابعدامنة

  2 1 0 2 1 1f
f ( x) f (x ) x x x       Áj¼÷Å ÓHkÃ¨H  

fاما بايد دقت كنيم كه ( x)2وf (x )1 عريـف باشـند. پـس كـافي اسـت نيـز قابـل ت
x    باشد.0 1gD ,      

  )10تا 6هايصفحه ،3(رياضي )108تا101هايصفحه ،1(رياضي(تابع)  
----------------------------------------------  
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 )مهدي براتي(  » 2«گزينة-105

  ناميم. بنابراين داريم: ميy2راو نمودار جديدy1نمودار اوليه را
y x y (x )    3 3

1 2 2 4  
yحال معادلة y1   كنيم تا نقاط تلاقي اين دو نمودار را بيابيم: را حل مي2

y y x (x )    3 3
1 2 2 4  

  x x x x x x        3 3 2 26 12 4 6 12 4 0  
b ac ( )( )     2 4 144 4 6 4 48  

  
x

b
x

a
x


         

  

1

2

3112 48 3
2 12 31 3

  

در نتيجه:
  

| x x | ( ) ( )     2 1
3 3 2 31 13 3 3  

  )115تا113هايصفحه ،1(رياضي(تابع)  
----------------------------------------------  

 علي خدابخشي)(  » 2«گزينة- 106

f 11  برابر است با:دامنة تابع 4 3fD [ , )
     
 

  
g   داريم:حال براي دامنة تابع

g g

x x x
D : D ( , ] { }

x x

2 2 91 1 4 2 3 3 93 3 2 3 12 1 21 13 3

                
    


  

f   نيز داريم:gوبراي برد

  20 3 0 3 0 1 33fR ( , ) : f (x) f ( x)        

  
20 2 1 6 1 5 1 53 gf ( x) g(x) R ( , )          

  

531-19

2
--

Dg

gR

  
  1 3 1g gD R ( , ] { }     

3اين بازه، شامل اعداد صحيح 2 0,   است.،
  )21تا15هايصفحه ،3) (رياضي108تا101هايصفحه ،1(رياضي(تابع)  

----------------------------------------------  
   حساس)بهرام حلاج(  »3«گزينه-107

yكافيست تابع sin x ]را در بـازة 2 , ] 2هـاي تـرين بـازهرسـم نمـوده و بـزرگ
  صعودي يا نزولي تابع را مشخص كنيم.

π
4

π

π2
π
4

−

y

x

�
زول

نه
ي

ود
صع

�
زول

نه
ي

ود
صع

�
زول

نه

−
π
4

3

  
كنيد، تعداد بازهطور كه مشاهده ميهمان هـا صـعودي يـا كه تـابع در آن2هايي به طول

  ترتيب برابر است با:باشد بهنزولي مي
m

m n
n

 
    

2 13  
  )10تا 6هايصفحه ،3(رياضي(تابع)   

----------------------------------------------  
  )مسعود برملا(  »3«گزينة- 108

h(x)ابتدا ضابطة تابع | f (x) g(x) | سازيم: را مي  
3 2 3 2 31 3 3 3 3 1 1h(x) | x x x | | x x x | | (x ) |           

3 1yنمودار تابع (x ) و همچنين نمودار تابعh  .در شكل زير رسم شده است  

1

y

-1

1

x

h
y = (x      )- 1

3

  
)1هـاي ما روي هر كدام از بازها ؛غيريكنوا استرويhتابع , ]1و[ , ) و

  ها يكنوا است.  هاي آنزيرمجموعه
  )10تا 6هايصفحه ،3) (رياضي69تا65هايصفحه ،2) (رياضي111، صفحة1(رياضي(تابع)  

----------------------------------------------  
  )كاميار عليّيون(  »3«ةگزين-109

يعنـي بـازة  fهمان دامنة تـابع gofپس دامنةمجموعة اعداد حقيقي است؛gدامنة تابع
2 2[ , ]است. برد تابعf 0نيز بازة 2[ , ، بردgofاست. حال براي محاسبة برد تابع[

0را با دامنةgتابع 2fR [ , ]هايكنيم. در اين بازه ضابطهحساب ميg را به صـورت
  نويسيم: زير مي

33 0 2
33 1 22

x ; x
g(x)

x ; x


  

 
   
  

1هاي بالا به ترتيببرد ضابطه
9 02R ( , ] 2و

75 2R [ , ]   .در نتيجـه بـرد است
1يعنيبازهبرابر اجتماع اين دوgofتابع 2 5 0R R [ , ]  6است. اين بازه شـامل 

  )14تا11هايصفحه ،3) (رياضي55و54هايصفحه ،2(رياضي )(تابع        ست.   عدد صحيح ا
----------------------------------------------  

  )علي سلامت(  »4«گزينة-110

اسـت. صـفرهاي تـابع 10ها برابركه مجموع آنهستندومقادير fصفرهاي تابع

g3هايهاي معادلهنيز جوابx
k ,

k
    :هستند، پس داريم  

1 23 3x x
k , k

k k
     

  
10 1 2 6 10x x

k
k

 
        

  
1 2x xر مجموع صفرهاي تابعبرابgگيريم: در نظر مي 4است كه آن را  

k k k k k (k )( k )
k

2 24 6 10 4 6 10 3 5 2 2 3 1 0              

1
3       2ياk   

كه فقط مقدار
1
321و18هايصفحه ،3(رياضيبع) (تا                ها موجود است.در گزينه(  

----------------------------------------------  
  )2رياضي پايه (بسته   

 آبادي)(وحيد ون  »2«گزينة-111
بين سخنراني علي و حسين، دقيقاً بايد دو نفر سخنراني كنند. ابتدا دو نفر از چهار نفر را

كنيم.ها را حساب ميد جايگشت آننيم و بعكبراي سخنراني بين علي و حسين انتخاب مي
A طريق2!علي و حسين بهبناميم،اگر مجموعة علي و حسين و دو نفر ديگر را

  داريم:توانند در اين مجموعه قرار گيرندمي
z, , t

A
  

 


  
4 2 2 3 1442 ! ! !     

  )132تا127هايصفحه ،1(رياضي(شمارش بدون شمردن)   
----------------------------------------------  

  ، عليy ،xحسين،

 yو xانتخاب
  جايگشت yو xجايگشت

  علي و حسين
  جايگشت

Aباz وt  

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 



 
  16:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي      شهريورماه14آزمون            

  
 محمدي)(عاطفه خان  »4«گزينة-112

  7يا 3براي جايگاه هزارگان دو حالت ممكن است: 
2 4 4 4 2 4 4 4 128      

شود، ازساخته مي3000را كه عددخواهيم، بايد حالتيرا مي3000ازتربيشچون اعداد
  كل حالات كم كنيم: 

128 1 127:  هاتعداد حالت  
  )132تا127هاي، صفحه1رياضي((شمارش بدون شمردن)   

----------------------------------------------  
 پورسرابي)(علي غلام  »1«ةزينگ-113

  {a,e,i,o,u}تا هستند: 5انگليسيدارم حروف صدادانيمي
تواند قرار گيرد. در خانةحرف صدادار مي5هر يك ازدر خانة اول (براي مثال از سمت چپ)

گيرد و به همين ترتيب براي هر يك ازقرارتواندحرف ديگر مي4يك حرف ازبعدي
  حالت داريم:4هاي بعدي همخانه

55 4 4 4 4 4 5 4 5 1024 5120    
  )132تا127هاي، صفحه1(رياضي(شمارش بدون شمردن) 

----------------------------------------------  
 )نصرالهي(مهدي  »2«ةزينگ-114

2 5 72
n!

P(n, ) n
(n )!

  


  

n(n )(n )!
n n n n

(n )!
21 2 5 7 5 72

 
      


  

nغيرقابل قبول- 1
n n (n )(n )

n
2 16 7 0 7 1 0 7

 
          

  

4 43 4 4 3 44 3 1
! !

P(n ,n ) P( , ) !
( )! !

     


  

  )132تا127هاي، صفحه1(رياضي(شمارش بدون شمردن)   
----------------------------------------------  

  )بويهپيروز آل(  »2«گزينة-115

2زوج از بـــين ارقـــامابتـــدا يـــك رقـــم 4 6 8, , و دو رقـــم فـــرد از بـــين ارقـــام,

1 3 5 7 9, , , كنيم كه اين عمل بهانتخاب مي,
4 5 401 2
  

  
  

  روش

ترين رقم انتخابي است. امـا  دوپذير است. با توجه به شرط داده شده، رقم دهگان كوچكامكان
  جا شوند. پس جواب عبارت است از:   حالت، جابه!2توانند بهن و صدگان ميرقم يكا

4 5 2 801 2 !
   

      
   ·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä

 
  

  )126تا119هاي، صفحه1(رياضي(شمارش بدون شمردن)   
----------------------------------------------  

  )جواد تركمن(  »1«گزينة-116

ــ ــداد ك ــهتع ــايل زيرمجموع ــة 5ه ــوي مجموع 1عض 2 3 10{ , , , ... , ــا{ ــر ب براب
10 2525
 

 
 

1است. از طرفي در مجموعة 2 3 10{ , , , ... , ، جفت عددهايي كـه {

  اند از: باشد، عبارتمي11ها برابر با عددمجموع آن
1 10 2 9 3 8 4 7 5 6{ , } , { , } , { , } , { , } , { , }  

11عضوي داشته باشيم كـه مجمـوع هـيچ دو عضـو آن برابـر بـا  5زيرمجموعةكه يكبراي آن
هــاي فــوق، يــك عضــو انتخــاب كنــيم كــه ايــن عمــل بــهنباشــد، بايــد از هــر يــك از گــروه

2 2 2 2 2 321 1 1 1 1
         

             
         

برابــرپــس جــوابپــذير اســت؛روش امكــان

252 32 220   .140تا133هاي، صفحه1اضي(ري(شمارش بدون شمردن)   است(  
----------------------------------------------  

  )مهريار راشدي(  »1«گزينة- 117
دهـيم و سـپس دو گـوي از شـش در جعبة اول قرار مـيو گوي از هشت گوي را انتخاب كرده،ابتدا د

  دهيم. ادامه ميدهيم و همين روند رامانده را انتخاب نموده و در جعبة دوم قرار ميگوي باقي
8 6 4 2 28 15 6 1 25202 2 2 2
     

        
          (شمارش بدون شمردن)140تا133هاي، صفحه1(رياضي(  

----------------------------------------------  
  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »3«گزينة-118

در بـينسپس در فضاهاي خالي موجوددهيم؛شكل قرار ميهاي مربعابتدا ارقام فرد را در مكان
تـا را بـراي 3 ،فضاي خـالي 5توان از بينكه مطابق شكل ميدهيمها، ارقام زوج را جاي ميآن

  ارقام زوج انتخاب كرد: 
    
    joÎ joÎ joÎ joÎ  

  
  
  
  
  

  
  )140تا127هاي، صفحه1(رياضي(شمارش بدون شمردن)   

----------------------------------------------  
  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »3«گزينة-119

  باشد:  5تواند صفر يارقم يكان مي
كه مجموع ارقام، عـددي فـرد باشـد، بايـد از (الف) رقم يكان صفر باشد؛ در اين صورت براي اين

  مانده يكي زوج و ديگري فرد باشد: ارقام باقي

  
  :  باشد؛ دو رقم ديگر يا هر دو زوج يا هر دو فرد هستند 5(ب) رقم يكان

  
 20 20 16 12 68   جواب كل  

  )126تا119هاي، صفحه1(رياضي(شمارش بدون شمردن) 
----------------------------------------------  

  )مصطفي ديداري(  »2«گزينة- 120

بـهد. پس ابتدانسه رأس مثلث بايد از سه ضلع مختلف مستطيل انتخاب شو
4
3
 
 
 

روش، سـه

  كنيم. پس: ضلع انتخاب كرده و سپس از هر كدام يك رأس انتخاب مي
4 3 3 3 1083 1 1 1
       

     
       

  هاتعداد مثلث

  )140تا133هاي، صفحه1(رياضي(شمارش بدون شمردن) 
----------------------------------------------  

  
  

2 2 4{ , , }.SwH ®¶I{ ¾¨   Z»p  ³I¤nH  Sz«ÄI] IÀÍMo¶  nj  joÎ  ³I¤nH  Sz«ÄI]

Â²Ii  ÁI] 3  JIhTº H

 

5 3 4 1803 2 2 2
! !

! ! !


 

      

  زوج (صفر هم
 تواند باشد)مي

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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  2: ةصفح    1404شهريور14هوش و استعدادآزمون
  

  

  

 )حامد كريمي(  » 1«گزينة -251

  شهر برلين در كشور آلمان است.

  )هوش كلاميسازي،كلمه(

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  » 3«گزينة -252

  . كشور مراكش در افريقاست

  )سازي، هوش كلاميكلمه(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 4«گزينة -253

    گيرند. در كنار هم قرار نميبدين شكل» آيا چگونه«دو واژةدر شكل درست،

  )هوش كلاميتصحيح جملات،(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 3«گزينة -254

هسـتند و نقطه دارد: بندگي، بيداد و دروغ، مصـيبت26شكل درست جمله

  دهندطات را پايان ميارتبا

  )هوش كلاميترتيب كلمات،(

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  » 1«گزينة -255

  ترتيب پيشنهادي:

باز گم كردم ز شادي دست و/ خويش راوفايبيناگهان در كوچه ديدمج) 

  پاي خويش را

اك چـون مـه شسـته روي پ/ رفت و بودبا شتاب ابرهاي نيمه شب ميالف) 

  دلرباي خويش را

 ـ» / اسلام اي آشن: «تا به من نزديك شد، گفتمد)  ا هـيچ نشـنيدم گفـتم ام

  صداي خويش را

آه اگر بيگانـه باشـد آشـناي » / اميد«وفا دختركاش بشناسد مرا آن بيب) 

  خويش را

  )، هوش كلاميجملاتترتيب(

----------------------------------------------  

 )93، مشابه كنكور دكتري سالكتاب استعدادتحليلي، هوش كلامي(  » 2«گزينة -256

بيمارستان، به ايـن معنـا 1320نبود نام پدر امير و مريم در مستندات سال

توان از نبودن ناممتولدّ شده است. به شرطي مي1318نيست كه او در سال

1318ه متولـّد سـال بيمارستان ب1320پدر امير و مريم در مستندات سال

  در يكي از اين دو سال متولدّ شده باشد. بودن او رسيد كه او حتماً

  )هوش كلامياستدلال،(

----------------------------------------------  

 )كتاب استعدادتحليلي، هوش كلامي(  » 2«گزينة -257
نيسـت، ارزش جايگاه به خود جايگاه«يعني» شرف المكان بالمكين«عبارت

در واقع همان طـور كـه عبـارت گزينـة » گردد.بلكه به صاحب جايگاه برمي

» جا نشسته باشـد. جايگاهي بالاست كه شخصي والامقام آن«گويد،مي» 2«

گويـد وقتـي اصـل چيـزي هسـت، نبايـد بـه سـراغ مـي» 1«عبارت گزينة

كنـد و عبـارت به شكست اشاره مـي» 3«هايش رفت. عبارت گزينةجانشين

در نكوهش كسي است كه كارش را رها كـرده بـه سـراغ كـاري » 4«ينةگز

  تر است. رفته كه به ظاهر پست
  )هوش كلاميقرابت معنايي،(

----------------------------------------------  

 حميد اصفهاني)(  » 3«گزينة -258

نياز دارد. فقط يك جايگاه براي اين عدد هست. بعد از قرار 2رديف پنجم به

شـود. يـك خانـه هم معلوم مي 3، به همين قياس جايگاه عدد2دادن عدد

  در اين رديف باقي است. 4براي عدد

شود. معلوم مي 5و 1يهاحال در ستون پنجم، به همين قياس جايگاه عدد

نياز داريم و فقط يك جايگاه بـراي آن هسـت.  2حال در رديف دوم به عدد

  هم معلوم است. 1و 5يهابه همين ترتيب جايگاه عدد

. در5شـود و در رديـف چهـارم، عـدد معلوم مي 4حال در ستون اول، عدد

×شـده، پـس حاصـل خواسـتهمعلوم است. 2رديف سوم نيز عدد =4 2 8

  است.

    

1 2 3 4 5
1 2 5
2 1 2 4 5 3
3 5 2 1
4 4 5 2
5 3 1 5 2 4

  

  )هوش منطقي رياضيسودوكو،(

----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 



  3: ةصفح    1404شهريور14هوش و استعدادآزمون
  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »4«گزينة -259

x yقيمت مجسمه را   گيريم. داريم:ميو قيمت تابلو را

    x y× + = −3 4100000 1000004 3  

    x y + = −9 1200000 16 1200000  
    y x = +16 9 2400000  

y:ندارديكتاييجواب،مجهولدويك معادله و   x = +9 15000016  

xمثلاً اگر yباشد،16= xخواهد بود و اگـر 150009= =1600000
yباشد، =   خواهد بود.250000

  )هوش منطقي رياضيكفايت داده،(
----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  » 1«گزينة -260

  داريم:

  ( ) ( ) ( ) ( )+ =  × + × = × + ×
+

5 5 33
þ²H þ²H J þ²H J J þ²H þ²HJ J  

,  داريم:   =  = =5 5 3
3 8 8

þ²H þ²H J
J ®¨ ®¨  

  )هوش منطقي رياضيكفايت داده،(

----------------------------------------------  

 حميد اصفهاني)(  » 4«گزينة -261

Aسنّ علي، مجيد و حسن را به   .گيريمميHوM،ترتيب
    A (M ) A M− = −  = −8 2 8 2 8  

    A h= 2  
  شود:مجيد و حسن معلوم ميفاصلة سنيّ

    M h m h − =  − =2 8 2 4  
  فاصلة سنيِّ علي و مجيد معلوم نيست.ولي

  )كفايت داده، هوش منطقي رياضي(

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 2«گزينة -262

  .عدد بايد فرد باشد، پس يكان يا يك است يا سه
باشد،» مضرب سه«اگر يكان سه باشد، جمع ارقام دهگان و صدگان هم بايد

)يعني , )3 3،( , )1 2،( , )2 )و1 , )3   پذيرفته است.0
مضرب سه منهاي«اگر يكان يك باشد، جمع ارقام دهگان و صدگان هم بايد

)باشد، يعني: » يك , )2 0،( , )2 )و3 , )3 2  
+پس مجموعاً =3 4   شود.صورت سؤال ساخته ميهايبا شرطعدد7

  )هوش منطقي رياضياصل ضرب،وپذيريبخش(

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 3«گزينة -263

  دو الگو در سؤال هست:

    , , , , , , , , , , ,
− ÷ + × −

+ ÷ − × +

4 4 4 4 4
8 12 10 8 5 2 3 6 6 24 8 20

2 2 2 2 2
  

  )هوش منطقي رياضيالگوي عددي،(

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 3«گزينة -264

    ( ) ,( ) , ( )− × = − × = − × =9 7 9 18 4 3 13 13 6 0 7 42  
)  پس: ) ? ?− × =  = ÷ =9 2 49 49 7 7  

  )الگوي عددي، هوش منطقي رياضي(

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  » 3«گزينة -265

    × − × = − =9 7 3 8 63 24 39  
    × − × = − =8 7 5 3 56 15 41  
    × − × = − =16 2 1 8 32 8 24  
  ?   × − × =5 15 3 6  

?  پس: −
 = =75 6 233  

  )الگوي عددي، هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 4«گزينة -266

  مستطيل ديگر هم در شكل هست:14مستطيل آشكار،11علاوه بر
    ( , ), ( , ), ( , ), ( , , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )1 2 1 3 3 4 1 3 4 7 8 8 9 9 10 10 11  
    , ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , , ), ( , , , )7 8 9 8 9 10 9 10 11 7 8 9 10 8 9 10 11  
    ( , , , , )7 8 9 10 11  

+هاپس تعداد كل مستطيل =11 14   است.25

    

1 2

3

4

5

6

7 8 9 10

11

  
  )، هوش غيركلاميشمارش(

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 1«گزينة -267

A     از تكرارها متوجه مي وشويم حروفي كه در الفبـاي فارسـي هسـت، كـُد
Dييهاآن دارنـد و Bدها كاياند. همچنين دونقطهگرفتهكه نيست، كدُ
C اينقطهسه   خواهيم.اي از الفباي فارسي مينقطه. پس حرفي سهها كدُ

  )هوش غيركلاميكدگذاري،(
----------------------------------------------  

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 



  4: ةصفح    1404شهريور14هوش و استعدادآزمون
  

 )فاطمه راسخ(  » 4«گزينة -268

  شود:م شكل زير حاصل مياگر سه برگه را روي هم بيندازي

        
  درجة ساعتگرد آن، شكل زير را خواهيم داشت:90با چرخاندانِ

      
  )هوش غيركلاميكاغذ شفاف،(    

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 4«گزينة -269

  كنيم:مراحلِ تا را پس از سوراخ، برعكس طي مي

      
  )لاميهوش غيركتاي كاغذ،(

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  » 1«گزينة -270

  كنيم:مراحل تا را پس از برش، برعكس طي مي

      
  )هوش غيركلاميبرش كاغذ،(

----------------------------------------------  

  

@Tahlilazemoon   / @konkurbanks 
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